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Köszöntés
Debrecen, az iskolák városa, 

szombaton falai közzé fogadja 
a magyar kulturális élet veze­
tőit, akik a Déri-muzeum alap­
kőletétele cs a nagyerdei egye­
temi klinikai telep felavatása 
ikeriinepónek adnak súlyt meg­
jelenésükkel az ősi civitásban. 
Abban a városban, amely solia 
nem volt körülkerítve kőfalak­
kal, mert állhatatosakban bízott 
polgárai áldozatra elszántságá­
ban és a tudományosság íen- 
íartó erejében, mint a bástyák 
múlandó szilárdságában, inkább 
áldozott iskoláira erején felül 
cs vetette meg alapját a tudást, 
felvilágosodást és szellemi sza­
badságot terjesztő intézmények 
sorozatának, mint a íegyver- 

■ aktárak tömegének.
A magyar kultúra legfelsőbb 

irányítója és hivatott őrizője. a 
kultuszminiszter, nem idegenbe 
jön tehát Debrecenbe és nem 
mint előke'ö idegent fogadj;, ez 
a város, mert Debrecentől soha 
'em lehet távol a magvar szel­
lemi élet minden törekvését, 
minden elörelendiilö igyek vé­
sel: támogatni elhívott férfiú és 
lelietetle i. hogy Debrecent kö­
zel ne érezze magához az. aki 
a magyarság kulturális értékeit 
konzerválja és fejleszti, a jö- 
• etidö „agyság ki szél es ülő pers­
pektívájában a múlt tisztes ha­
gyományain. A cívisek sokíor- 
nvii városa ezt a tiszta hagyo­
mányt hordozza ma is szándé­
kaiban. melyek a kulturális ha­
ladás felé vezetnek, fiatalos 
erővel és azzal a bízó szívvel, 
amely egykor a közlegeiot is 
megcsonkította, hogy a magyar 
'•zónák hajlékot adjon az alföl­
di homokon. Azzal a szívvel, a 
mely az ősi debreceni polgár­
ságnak sokszor riadót vert. ha 
áldozatot kellett hozni a szel- 
■mii javak szolgálatában. Ez­

ért omlik le minden válaszfal, 
amit a polgári büszekség emelt 
az. idegenből jöttek elé. Déri 
Frigyes alakja előtt. Az a dísz­
polgári oklevél, mellyel Debre­
cen kebelébe fogadta öt, aki 
vsak híréből ismerte, mikor az 
olasz reneszánsz fejedelmeinek 
"'kezőségéhez hasonló nemes 

gesztussal egy egész munkás 
élet gazdagságával ajándékoz­
ta meg kész szívvel és még 
-sak köszönetét sem várva, 
főbbet jelent, mint a hála egy­
szerű lerovását. Többet és mé­
lyebről jövő melegséget ennek 
a külsőre rideg városnak szi­
véből, amely gyanakvással te­
kint még ma is azokra, akik 
oent a Basahalmán belül szülét 
fék, még akkor is. ha életük ja- 
vát benne töltik és örök pihe­
nőre ákácos (.emelőibe térnek 
meg. A teljes befogadás ünnepi

szimbóluma Debrecen diszpoi- 
gársága Déri Frigyes számára, 
annak elismerése, hogy Debre­
cen tövisekkel kivert múltjának 
a polgári erényekben tündöklő 
ősi cíviseihez azok első hadso- 
rába illeszkedett be. mert azok­
nak a kálvinista öntudat merev 
önérzctéböl és tettrekész áldo­
zatosságából fakadt cselekede­
tei testet öltöttek benne.

Debrecen város valaha res-

Budapusti tudósítónk Jelenti-:
A fajvédő politikusuk tegnapi ban­

kettjén két nyilatkozat hangzott el, 
az egvik u külföldi kölcsön kérdésé­
vel a másik a csoport közelebbi no. 
Útikat magatartásával foglalkozott. A 
bankett hullámai a inai napra is át­
csaptak. Friedrich István nyilatkozik 
kijelenti, hogy ma már élhibüzottnuk 
cs lehetetlennek Inn minden belföldi 
kölcsönt. Beszéltek útról is. hogy a 
fajvédők feledve a múltat, kibékülnek 
a szabad királvxálasz,tók és a legiti­
misták egymással s a lövőben cgy- 
u:,,n fognak haladni, (ihnibös erre vo­
natkozólag ugyancsak homályosan be­
szélt de Friedrich már messzebb 
megy és azt mondja hogy a szövet­
kezés a közjóéi ellenietek kérdésé< 
ben is közös plattformra vidd he­
lyezkedést lesz lehetővé. Végül a 
tempó dolgában Friedrich mérsékle­
tet hirdet. 0 maga jelentette ki. hogy 
íz banketten fel sem szólalt, az ott el­
hangzott beszédekre vonatkozólag 
azonban ma a következő nyilatkoza­
tot tette:

Köztidomásu, hogy közöttünk 
köziogi kérdésekben enyvesek állunk 
fenn. Szövetkezésünk alkalmából 
azonban az ellentéteket félretesszük 
és azt mondliatom. Megvon sok kér­
et,Abcn közös nUiUfonnra tudtunk 
helyezkedni és a fennálló közjogi el­
lentétek dolgában is meglesz közöt­
tünk a megállapodás a békés egy­
ség. Fz a nyilatkozat a más közjogi 
állásponton levők részéről történt 
meg legelőször, fin ezt örömmel vet­
tem tudomásul, örömmel is csatla­
koztam ahoz a célkitűzéshez, hogy 
minden kérdésben együtt haladjunk, 
mert minden nagy politikai cél érde­
kében hullandó vagyok a múltat es 
mindem feledni Nagyon természetes, 
hogy a keresztény ellenzéki blokknak 
mint minden szövetkezésnek, van . ra­
dikális és mérsékeltebb szántva, ez 
azonban csupán a vérmérséklet kér­
dése és nem von le semmit együtt­
működésünk lehetőségéből.

Állásfoglalásunkat a kölcsön 
revében a közvélemény egész rosz- 
s/til értelmezi. Mi szerencsétlennek 
mondóik és tartjuk a kormánynak 
azt a beállítását, hogy lm külföldi 
kölcsönt nem kanunk, az ország e,- 
piiszittl. Ez teljesen vigasztalan jel­
szó melyet magának a kormánynak 
kell visszavonni. Ha a külföldi köl- 
c-ött elmarad, akkor az a kormány 
Irhás kormányzati politikájának és a 
kii’foldí sajtókampánynak kösziinlie- 

1 tő A magvar nemzet sorsa nem függ­
het a külföldi kölcsön tői. Kedvezi) és 
tűrhető feltételek mellett adandó kül­
földi kölcsönt természetes, body/’I 
kell fonódnunk, ez ellen senki kifogást 
nem emelhet- ilyen elnyerésére mar 
közgazdasági érdekből is törekszünk- 
Ha a kormányelnökiick tárgyalásai 
<n,;íi vészünkről elhangzó nyilat­
kozatok miatt nehézségei vártnak ak- 
kot élt- ezt azzal cáfolom meg. hogy

publik et volt és polgárai hason­
latosak a klasszikus görög köz­
társaságokéihoz: idegent nem 
tűrtek maguk közt és nem vi­
selték el. ha valaki kiemelke­
dett közülök. Déri Frigyest 
Debrecen jobban magából ere­
detinek tartja, mint bárkit és 
örömmel hajtja meg áldozat­
készsége előtt fejét. Fs ez a 
legszebb harsonaszó. amellyel 
ma őt itthon köszöntheti.

hevesvérű politikusok nyilatkozatai 
nem árthatnak a kölcsön ügyeitek. 
Minden kudarcért a kormány a fe­
lelős.

— Ami azt az álláspontot illett, 
hogy a belföldi kölcsön felvételére 
megvan-e a mód cs lehetőség, hát 
én ezt régebben megoldási módnak 
tartottam volna nice cev-két hónup. 
pal ezelőtt, azonban ma már nem. A 
belföldi kölcsön gondojatu már későn 
vetődött: fel és elhibázott volt akkor 
lanszirozni mikor u; antanttal tár­
gyalunk. Megint a kunitánv elhibázott 

" taktikájának kell minősítenem ennek a 
kérdésnek felvetését is. fin _ egész, 
őszintén kijelentem, hogy pénzügyi 
helyzetünket katasztrofálisnak, vég-' 
zetesnek tartom és ezt a szomorú 
meggyőződésemet nem titkolom el 
sohasem.

Paris, szeptember 21. A Petit 
Párisién ma reggeli számában 
azt Írja. hogy még nem biztos, 
mikor lesz a legközelebbi ta­
nácskozás Baldwin és Poincaré 
között, mert előbb be kell várni 
a Ruhrteriileten a passzív ellen­
állás beszüntetését. A Journal 
értesülése szerint / hamis mi­
niszterelnök és Yasper külügy­
miniszter is résztvesz a legkö­
zelebbi tanácskozásokban.

A legutóbb Berlinből érkezeit 
jelentésekből arra következtet a 
párisi sajtó, hogy a passzív el­
lenállás már csak napokig: fog 
tartani, mert a német kormányt 
Baldwin és Poincaré tegnap- 
előtti tanácskozása meggyőzte 
arról, hogy nem szabad tovább 
késlekednie. Poincare tegnap es­
te több mint két óra hosszat tár­
gyalt Pocii tábornagygyal. va­
lamint Lasleyre pénzügyminisz­
terrel. Le Troipier köztmmka- 
iigvi miniszterrel és Firará 
ra ina tartomán vbeli főbiztossal. 
Ezt a tárgyalást arra magyaráz­
zál;. hogy a passzív ellenállás 
vé<fp felé közeledik és meg kel­
lel beszélni a rendelkezéseket 
arra az esetre, ha beáll a fordu­
lat a Ruhr-területen. Ugyan­
ezért a legközelebbi napokban 
további tárgyalások lesznek. 
Abból a körülményből, hogy' a 
tanácskozásba Pocit tábornagyot 
is bevonták, azt következtetik, 
hogy szóba került a Ruhr-meg-

Az én álláspontomat a fajvédő 
blokkban a közvélemény egesz téve­
sen értelmezi. Un a keresztény illeti. 
~.éki blokkban a mérsékelő bb :ráii\ 
zatot képviselem vs a békés haladás­
nak vagyok a hive. Mindent el fogok 
követni, hogy a blokkhoz, tartozó p, 
litikiisok és sajtóorgánumok semmi 
olyant ne kövessenek el. ami ugv a 
törvényesség mint a politikai tapin­
tat szempontjából kifogásolható \ag\ 
u éalföldi kölcsön tig,ettek ártana.

Közölte még Friedrich, heg.- a tat- 
védők akciójukat folytatják, l egkö­
zelebb Abádszalókon. Gömbös Uvula 
keitiletébet: lesz nagygyűlés.

Korányi újra Geufbe megy
Korányi Frigyes báró párisi ma­

givá r követ szombatot) visszautazik 
(jenibe, ahol addig kivált maradni, 
altiig Bethlen miniszterelnök el nem 
utazik onnan.

Rakovszky válaszol a fajvédőknek
Az egységespárt vasárnap kezdi 

meg propaganda-népgvüléseinek több­
ször említett sorozatát. Vasárnap Ba- 
latonfüreden Héji Imre kerületében 
lesz e"vségespárti néngvüfés és ezen 
a kormány részéről Rakovszky Iván 
belügyminiszter vesz részt. Ugv tud­
ták. hogy Rakovszky válaszolni fog 
a fajvédők legutóbbi sorozatos táma­
dásaira.

A következő .lépgtyülés 30-án lesz 
Simontornyán. ahn! Pesthy Pál mond 
beszámolót. Hu a miniszterelnök ad­
dig hazaérkezik, akkor az eddigi ter­
vek szerint ezen a ncngvülésen ismer­
teti meg a közvéleménnyel a külföldi 
kölcsön ügyében folytatott tárgyalá­
sait.

szállás fokozatán nk’gvákozta- 
tusa és a ..láthatatlan katonai 
megszállás:' A pénzügyminisz­
térium egy inagasrangu tisztvi­
selője azért volt jelen, mert el­
határozott dolog, hogy a Rajnu- 
tartomunyban ni fizetési eszközt 
hoznak be. Ezt a híresztelést 
eddig mindig megcáfolták, most 
pedig valónak bizonyult. A Ma- 
tin tudni véli. hogy Tirará a 
szeparatista mozgalom állásáról 
számolt be.

A reggeli lapok átveszik egy 
brüsszeli lap interjúját Degoutte 
tábornokkal, aki szintén ugv vé- 

Audik, hogy a passzív ellenál­
lás megszüntetése már csak rö­
vid idő kérdése. Azt mondta a 
tábornok tovább, hogy csodál­
kozik a német nagyiparosokon, 
akik a maguk busába vágnak, 
hiszen tudhatják, hogy végered­
ményben a munkaadók isszák 
meg a levét a passzív ellenállás­
nak. mert nincs veszedelmesebb, 
mint a munkásokat rászoktatni, 
hogv munka nélkül is lehet pénzt 
keresni. Azzal végezte szavait 
Degoutte. hogy sohasem kétel­
kedett a Ruhrakeió sikerében.

Belgium nem közvetített
Paris, szeptember 21 A kill 

iigyininiszter a német állítások 
kai szemben kijelenti, hogy an­
gol vagy belga részről sem kö­
zös, sem különálló démars nem 
történt oly irányban, hogy

Friedrich mérsékletet ajánl a fajvédőknek 
a külföldi kölcsön ügyében

A ruhrvidéki ellenállás utolsó napjai



tranciaorszag olyan egyezmény­
hez járuljon hozza, aiiiCiy lehe­
tővé tenné a Ruhrvidék kiiiritt-
sét.

Páris, szeptember 21, (Havas.) A 
Petit Párisién jelenti Brüsszelből: Hi­
vatalosan megcáfolják azt a hirt, mint­
ha Németország emlékiratot kiiluott 
volna a belga kormányhoz.

Berlin, szept. 21. A Stresemannlloz 
közel álló Die Zeit visszautasítja a 
Journal des üébats vádját, mintha a 
kancellár a francia nagykövet kikerü­
lésével egyenesen a brüsszeli kor­
mányhoz fordult volna. A Die Zeit 
bizonyítja, hogy arról szó sem lehet, 
hogty a német diplomácia az antant- 
államokat egymás ellen kijátszani 
megkísérelte volna. Illetékes helyen 
teljesen helyet nem állónak jelentik ki 
a Daily News jelentését, amely sze­
rint a német kormány Belgiumhoz 
emlékiratot küldött a Ruhr-yiszály es 
a jóvátétel kérdésében, Berlinben vál­
tozatlanul fennáll az a nézet, hogy 
teljesen hiábavaló egy titkos^ külön 
tárgyalás valamennyi szövetséges ha­
talommal.

Brüsszel, szeptember 21. (Havas.)
A Lenoir jelentése szerint Strescmaiw 
birodalmi kancellár a berlini belga e* 
francia nagyiiveteknek bizonyos elő­
terjesztéseket telt. amelyeket már el 
is juttattak az illetékes kormányok­
hoz. A lap hangoztatja, hogy Belgium 
épugy, mint Franciaország a legna­
gyobb határozottsággal kitart eddigi 
politikája mellett és kész a megegye­
zésre vonatkozó tárgyalásokról be­
szélni, lia a német birodalom meg­
szünteti az ellenállást.

Hűvös hangulat Londonban
Paris, szeptember 21. A lapok 

kommentárjai Baldwin és Po-t 
incarré tanácskozásáról nyilván 
suvaJmazásra továbbra is dicső­
ítő hanguak. Itt-ott pollbmizál- 
11 ak a hűvös hangulat ellen, 
amely Londonban uralkodik. A 
Paris Midi azt! rja, hogy Lloyd 
George Franciaországnak so­
hasem volt olyan rokonszeves, 
mint a mostani miniszterelnök.

London, szeptember 21. A la­
pok Baldwin párisi látogatásá­
nak bírálatánál folyton élesedő 
hangot használnak. A Times ta­
gadja, hogy a látogatásnak po­
zitív jelentősége lenne már csak 
azért is, mert hiszen Olaszor­
szág és Belgium nem vett részt 
a tanácskozáson.

London, szept. 21. A Pali Mull 
Gazette diplomáciai tudósítója 
azt jhogy Baldwin Poinci- 
réval folytatott tanácskozásának 
eredményét ma este beszéli meg 
Garzon lorddal és megállapítja, 
hogy mikor tartják meg a leg­
közelebbi minisztertanácsot, 
amelyen mindenről » jelentést 
tesz, ami a „Legutóbbi két napon 
át történt. .

Milliárd márkás bankjegyek
Berlin, szept. 21. A napokban 

egymilliárd márkás bankjegye­
ket bocsátanak ki. Az 1922. de­
cember 15-iki kibocsátása ezer 
márkásokat ezzel a vörös íeliil- 
bályegzéssel látják el: „Egy mil­
liárd márka“.

Ulabh ezer billiók
llcrlin, szept. 21. A Vossisclte Zei­

tung jelentése szerint a birodalmi ta­
nács felhatalmazta a pénzügyminisz­
tert. hogy további 6500 billió márka 
kincstárjegyet adhasson ki. A biro­
dalmi főpénztár fizető eszközének át­
meneti szaporítására további 20 000 
billió márka hitelt engedélyeztek.
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Debrecen vasárnapi kettős kultur- 
linncpe, a Déri. múzeum alapkőié lé­
teié és az egyetem nagyerdei tűin 
kai telepének lelavalusa az- otszaftos 
jelentőséghez mért ünnepélyes Kele­
tek közt fog véghcmptmi. A Kt- 
muzeutn alapkőletétele. Debrecen k 
turális fejlődésének ui perspektívát 
nyit meg. a klinikai telepnek pedig a 
szenvedő emberiség javára való át­
adása nemcsak Debrecen hanem az 
egész. Tiszántúl közfige.szségügi cneK
fontos állomása. ........ ,

Az ünnepségnek különös súlyt -w 
hogy azon az összes magyar e.gye- 
temek és a tudományos és irodalmi 
társaságok képviselői, élükön a Ma­
gyar Tudományos Akadémia kikül­
dötteivel, résztvesznek és megjelen­
nek a debreceni és hajdumegvei nem­
zet gyűlési képviselők is; mindkét ün­
nepély diszszótioka pedig grot Kle- 
belsberg Ktmo vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter lesz. A Déri.inuzeum 
alapkőletétel i ünnepségén mint je­
lentettük. a tiszántúli református egy­
házkerület részéről is hangzik el ne­
szed; az egyházkerület szónoki lisz­
tét gróf Uegenfclá József főgondnok 
vállalta el. A Füvészkcrtben. ahol az 
alapköletételi aktus lefolyik, csak 
meghívottak vehetnek részt az ünne­
pélyen amelyre a meghívók és be­
lépőjegyek szétküldése most van fo­
lyamatban, úgyszintén szétküldtük a 
vasárnap délben adandó sziikebbkörii

áiszcbéáre szóló meghívókat is.
A nagyközönség tájékoztatására 

közli az egyetem rektora, hogy a 
nagyerdei klinikai telepen vasárnap 
délelőtt léi II órakor tartandó telep- 
íelavató ünnepélyen az érdeklődő mü­
veit közönség meghívó és belépőjegy 
nélkül is részt vehet. A diszdoktori 
avatáson azonban, melyet a, helgyo- 
gyászati pavilion előadótermében tar­
tanak. a terem befogadó képességének 
korlátolt voltára tekintettel, csak azok 
a vendégek hatóságok és hivatalok 
képviselői vehetnek részt, akik 
külön meghívót kaptuk.

Az egyetem tanácsa, amidőn az lij 
telei kapuit a nagyközönség előtt 
megnyitja, minden esetre számot tart 
arra. hogy a telep felszerelése, mint 
nemzeti vagyon, a legmesszebbmenő 
kíméletben fog részesülni.

A fővárosi vendégek szombaton 
érkeznek meg Debrecenbe. Déri fri­
gyes kormánytűtanúcsos u déli vo­
nattal lön. gróf Klebclsberg Künn kul­
tuszminiszter pedig este érkezik és 
ttadházv Zsigtnond főispánnál száll 
meg; az előkelőségek részére este a 
Kaszinóban vacsora lesz. Az ünnep­
ség impozánságának külső emelésére 
nagyon kívánatos, hogy a bevonu­
lási útvonalon a nagy állomástól a 
klinikai telepig de különösen a Hu­
nyadi- és Piac-utcán a házakat már 
szombat reggelre mindenütt lobogóz­
zák fel.

A gyulai expolgármester 
ó-héber átka

A forradalom kitörésekor Gyula vá­
ros polgármestere Lovicli Ödön volt. 
aki olvan szerencsés kézzel vezette a 
város ügyeit, hogy mindenfelé ellene 
szenvet vívott ki. Az első_ forradalmi 
mozgalomra elmenekült Gyuláról a 
nélkül, hogy állásáról lemondott vol­
na. Lovicli csak az piáit megszállás 
után tért vissza Gyulára, ahol ismét 
átvette hivatalát és teljes gőzzel hoz­
zálátott a rendteremtéshez. Először is 
jegyzéket készített az állítólagos 
. gyaníts" alakokról, akik között 
Scliriflcrt Ferenc dr, későbbi nemzet- 
gyűlési képviselő és Csele József dr. 
Gyula város jelenlegi polgármestere 
is szerepeltek. Ezt a jegyzéket a fő­
ispán megkerülésével egyenesen a 
kormányzóhoz terjesztette lel azzal 
a megjegyzéssel, hogy ezek azok az 
emberek akik az első adott jelre is­
mét a kommunisták sorában lesznek 
találhatók.

A kabinetiroda. minthogy semmi 
bizonyító adatot nem talált Lovicli 
vádjaira, visszaküldte a listát a pol­
gármesteri ihivattaiba, aitol azonban 
ekkor már Csele József ült a helyet­
tes polgármesteri széliben és ő kapta 
kézhez a veszedelmes iratot, amely­
ben legnagyobb meglepetésére több 
nevezetes gyulai lakos között a saiái 
nevét is olvashatta.

Az eset természetesen kipattant és 
óriási felháborodást idézett elő Gyu­
lán többek között a Ovilla és Vidéke 
szellőztette az ügyet. Ennek a hatá­
sa alatt Lovicli kénytelen volt ott­
hagyni állását és a beliiügymiuiszter 
a felmentő Írás szerint „közérdekből" 
nyugdiluzta. Bosszúból azonban Lo- 

j vich a sajtóperük egész sorozatát zú­
dította a „Gyula és Vidéke" nya­
kába számszerűit tizenhatot, azon­
ban mind a tizenhatot egymásután 
elvesztette. A tizenhat sajtóperből hat
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került a szegedi tábla elé. A legutol­
sót tegnap tárgyalta a tábla.

A tárgyaláson először a Jegyző ol­
vasta fel a vádat, mely szerint a 
Csige Varga Antal dr _ szerkesztésé­
ben megjelenő „Gyula és Vidéke cí­
mű lapban ..Lovicli urnák pechje van" 
címmel Tarkas Istvántól cikk jelent 
meg. amelyben azt állította, hogy Lo- 
vich egy magánutazás költségeit a 
polgármestertől követelte, majd mi­
kor ez a kérelmet elutasította. felto­
lva inodással élt az alispánhoz, mely­
ben a polgármestert az ó-héber átkok­
hoz hasonló modorban támadta meg. 
Az alispántól a "hcíiigymimiszterhez 
ielebbezett Lovicli. azonban itt sem 
talált meghallgatásra, mert az utazás I 
teljesen magántermészetű volt. tehát s 
költségeit nem térítették meg.

A íömagánvadló képviselője többek 
között a következőket mondta a tár­
gyaláson:

-- Lovicli volt polgármester Gyu­
lán a sajtótámadások pergőtüzében 
áll. T.z a tizenhetedik saitópöre. Kér­
te a vádlott megbüntetését, annál is 
inkább mert az ó-liéber átok tudva­
levőleg a legsúlyosabb átok. a Lovicli 
elleti emelt vád tehát igen súlyos vád 
volt.

— L/.után Farkas védője. Deutsch 
Imre dr emelkedett szólásra és így 
kezdte el mondanivalóját:

— Méltóságos elnök ur! Zsidó em­
ber lettemre megállapítom, hogy az 
a szóbanlorgó ó-liéhcr ótól; nem is 
olyan nagyon súlyos átok... ___

Ebben a pillanatban Csige Varga 
Antal dr védőiének széke, talán a 
Deutsch Imre dr véletlen kézoiodulata 
folytán felborult és hatalmas robajjal 
a rajta ülővel együtt a védői emel­
vényről lezuhant. Mig a védő vissza­
tér Deutsch befejezte az 6 héber átok­
ról szóló fejtegetését és védőbeszédét. 
Ezután Csige védője mondta cl né­
hány eszóval védőbeszédét, majd a 
tábla itélctbhozatalra vonult vissza és 
a kővetkező Ítéletet hirdete ki:

H legfinomabb férfi- női

ANGOL GYaPJUSZOOETER,
un

grenadinok, női- és gyermek kötött ru­
hák, harisnyák állandó és olcsó beszerzési forrása a
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Úgy Csige Varga Antal drt. mom 
Farkas Isvánt a I7.il; vád alól /s 
menti, mivel a valódiságot u beter­
jesztett iratok alapúin bebizonyítva 
vet lát in.

Lovioh képviselőié ieltolyumudntí 
és igy az ügy a Kúria elé kerül.

Ilátste telte tartoraánj lm
Szabadkáról jelentik: Az ui köz- 

igazgatási törvény értelmében a a ou­
tiig! vajdasági vármegyék legkésőbb 
október végéig felosztanak. A csatolt 
területeket közigazgatási tartomá­
nyokra osztják. Az. ui törvény sze­
llőt egyetlen úgynevezett bácskui 
tartománnyá lesz, az elcsatolt ma­
gyar terület, amelynek székhelyéül a 
mai székhely Újvidék helyett Zom- 
bort tették meg. A törvényhatósági 
városok főispán! állásait is megszün­
tették. csupán egy Koncentrikus fő­
ispán lesz az ui közigazgtás teje, A 
városok belső közigazgatását az uj 
törvény nem érinti, ezt maid a most 
készülő városi törvény fogja szabá­
lyozni. A polgármesterek azonban 
addig is a tartományi főispán ellen­
őrzése alá kerül.__________nanMMMMMvnMlKi

Újait iBlirltelalisat 
a hamis MizdailáreMl miatt

Budapest, szept. 21. A fővárosban a 
napokban hamisítóit százdolíárosok 
kerülték forgalomba, amelyek terjesz­
tőinek nyomát a rendőrség a Troca- 
dero-mulatóhan fedezte fel. Itt ugyan­
is három külföldi férfi a fizető pincér­
nél két darab százdolláros bankje­
gyet zálogosított el. amelyekről kide­
rült. hogy hamisak. A rendőrség ezen 
a nyomon felkutatta és az egyik szál­
lodában letartóztatta Ratgeher Ká­
roly. Cserny Vilmos és Kellenbaum 
Miklós oszrák állampolgárokat, akik­
ről kiderült, hogy egy nemzetközi ha- 
misitóbanda tagjai.

A dollárokat egy varsói nyomán öt 
alkalmazottit! készíti, még pedig oly 
módon, hogy a két dolláros bankje­
gyet, amelynek színe és nagysága 
ugyanolyan, mint a százdollárosoké, 
átrajzolják százdollárosra. Az őrizet­
be vett emberek beismerték, hogy ed­
dig körülbelül tizenhat világvárosban 
helyeztek el hamisítványokat. a les 
jobb talajnak Budapestet tartották s 
épen most nagy oh!) dollárszállit- 
iiiáuyt vártak ide. A főkapitánysá­
gon hajnali 4 órakor őrizetbe vettek 
egy rendőrségi alkalmazottat, akinek 
szinten szerepe van az ügyben. Táv­
iratilag felszólították a bécsi rendőr­
séget. hogy vegye őrizetbe Winkln 
Bert hold ismert bécsi sportembert és 
isiátlótulajdonost, akit ott dúsgazdag 
milliárdosnak tartanak, továbbá Gel­
ber Leo volt kabarétulajdonost, aki­
ket szintén gyanúsítanak a hamis dol­
lárok terjesztésével. Ezenkívül a len­
gyel követségnek is tudomására hoz­
ták a nyomozás eredményét s az 
megtette az intézkedéseket, hogy a 
hamis dollárok készítőit, akik egy ha­
iti is százdollárost 25 dollárért árusítot­
tak, Varsóban elfogják.

A dollármcnnyiség, amivel a lelcp- 
lezett hamisító banda a középeurópai
dacokat elárasztotta, milliókra rúg.

J923 szentembe! 33.
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21. A bolgár iulb ró 
részében kitört, l el 

melvekei egv 
tábornok vezet.

mim vannak a főváros felé. A vasutak 
vm része a forradalmárok kezén van. 
\ kormány erős katonai készültség­
ül vonul fel a zeneiiilölt ellen.

London, szept. 21. Szófiai jelentés 
s/erint a kommunisták Nova Zago 
iában szovjetkormánvt alakítottak.

Fegyházra ítélt 
lóktttő betyárok

-X debreeeni törvényszék büntető iö- 
tárgvalási termébe nut helopózott a 
légi betyárvilág' romantikája. Két ret­
tegett betyár került a bíróság elé 
l,uKv elvegye méltó büntetését azok­
ért a rablásokért, melyeket Hjduszt-. 
boszló és Kecskemét vidékén elkövet­
tek.

Hftihi’l Zakariás cs Kiss Sándor 
hossza időn át rettegett rémei voltak 
,, hajduszoboszlói gazdáknak. \ vi­
ms határában éveken keresztül ga­
rázdálkodtak és egyre-tmisra kíivvt. 
iél< el a ló-lopásokat. Már többször 
voltak büntetve lólopásokért és alig 
töltötték ki büntetésüket, máris lopott 
lovakon menekültek a megyéből/ A 
legutóbbi lólopást Hajdúszoboszlón ta­
valy tavasszal követték el. Éjnek ide­
ién bemásztak Szabó Bálint gazdál­
kodó udvarára, az ott kikötött két 
lovat befogták és a kaput kinyílva, 
vl'iv argaltak. A házőrző kutyák uga­
tására figyelmesek lettek a ltázbcliek 
és lóhátra kapva űzőbe vették a tol­
vajokat. de a nagy sötétben a lókö­
töknek sikerült elmenekülni.

A vakmerő lopás után egy hétre 
ismét megjelentek Hajdúszoboszló 
halárában < a legelőről elkötötték a 
két legjobb kétéves csikót. Mikor a 
esikókkal elnyargaltak, a határban 
szembekerült velük Szabii Bálint gaz. 
ddlkodö. akitől előbb loptak el két lo­
vat. meg egv szekeret. Szabó felis­
merte a lókötőket a lókötők is Sza­
bót és menekülni igyekeztek előle. 
Szabó folyton a nyomukban volt és 
amikor félórái hajsza után utolérte 
éiket. felszólította a két bet'árt, hogy 
kövessek a csettdörörsre. A lókötők 
sziitleg engedelmeskedtek, de amikor 
egv dombhailáshoz értek, hirtelen hát­
rafordultak lerántották Szabiit a lo- 
várói és a földre tepqrték. Égy ideig 
birkóztak vele. majd amikor látták, 
hogy nem bírnak a nagyerejű ember­
iéi. előrántották hosszupengéjíi késü­
kéi és összeszurkálták a gazdái, aki 
eszméletét vesztve terült el a földön.
\ támadók még ezután is ütiUték 
Szabói s egyikük úgy leibevágta a fo­
kosával hogy a gazdának betört a 
koponyája,

A véres eset után a lókötők átme­
neküllek a Tiszán és a Duna -Tisza 
közén folytatták munkájukat. A fal­
vakba nem mertek bemenni, csak a 
Pusztákon tanyáztak, nzl hitték, Im.y 
szabó Bálintot megölték és félve a 
büntetésiül, nem mertek előbtijni rej­
tekhelyeikről és iti vártak a kedvező 
alkalomra. Tavaly szeptemberben a 
Kecskeméti határban elkötöttek két lo- 
' at a csikójával és a lopott lovak­
kal bemerészkedtek Mezőtúrra a ú- 
'•at'ra. Vesztükre. A vásárban a to- 
v altat felismerte a gazdája cs a tol- 
'a.bkat a csendőrökkel elfogatta.

' Piai főtárgváláson a két iókötő 
töredelmes beismerő vallomást telt. 
kihallgatta a bíróság a csendőröket is 
mdk a tolvajokat elfogták és még egy 

tanút, köztük Szabó Bálint gaz­
dálkodót, aki súlyos sebeiből még 
must sem épült fel teljesen. X 
'vnvs/ék három rendbeli rablás 
■elteheti mondta ki bűnösöknek a 
untakat és ,í .5 évi fet.vlnizra

Holttest a repülőgépen
h>v halott kisleány légi ntia

Tegnap kora délelőtt távirat érke­
zeti München rendőrkapitányságától 
a budapesti rendőrséghez. Iiogv Mün­
chenből elindult egy titokzatos repülő­
gép. Az. a gyanú, hogy a német gép­
kocsin alumínium-koporsóban holttes­
tet vittek. A repülőgép, amelyet né­
met pilóta vezet. Münchenből Kon- 
siuminápolyba igyekezett. Felhívták 
a magyar rendőrséget, hogy az en­
gedély nélkül holttestet száÜitó repii- 
lőgéo"t állítsák meg utiában, mert 
nagyon valószínű, hogy Budapesten 
fognak átrepülni.

Alig érkeztek ki a detektívek a .Má­
tyásföldre. amikor a láthatárról föltűnt 
egv idegen repülőgép. Siklórepülés­
sel szállón alá és igy a probléma 
megoldódott. Az utas fülkében ott ta­
láltak cgk kis aliuninUirri-koporsót, 
amelyben egy 9 éves halott kis lány 
feküdt. Kiderült, hogy n halott kis­
lány. akinek neve Humisch Mia. egy 
török főúri család gyermeke. A kis 
lány Münchenben balt meg s hogy 
szülőföldjében eltemethessék a holt­
testei. azért vettek igénybe repülő­
gépet. A holttestnek a München­
ből való elszállításához azonban 
a müncheni rendőrség engedélye szük­
séges és addig .untig ez meg nem ér­
kezik. nem engedik tovább szállítani 
a kis ezüstös koporsót.

okét.

tor- 
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vád- 
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HÍREK
— Az. időjárás. A meteorológiai 

intézet jelenti: Hazánkban helveukim 
még egy kis eső volt. Az ég túlnyo­
móan borús, a hőmérséklet általáno­
san siilyed. A tegnapi maximum 24 
fok Pécsett, a ma reggeli minimum 
5 fok Égerben. Prognózis: Átmeneti 
liőemvlkedéssel. eső. maid magéléii- 
kiilö nyugati szelekkel lmsiilyedés 
v árhatő.

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban: a Nugytem- 
p t inban d. e. 10 órakor prédikál dr. 
Böttvkiis Béla s.-lelkész, ti. u. 5 ima­
kor Barcza lózsef theoiogus. a Kis- 
templombau d. v. 9 órakor < tábor 
András s.-lelkész, d. e. 11 órakor 
Baja Mihály lelke/ Karéneket énekel 
a Kossuth-dalkör. d. u. 3 órakor 
gyermekisten tiszteletei tart Ury be­
reue s-lelkész. a Kosyiitli-uteai tem­
plomban d. e. ló órakor prédikál Sí­
pos Imre közp. lelkészt hivatal vezető. 
U. ti. 3 órakor gvermekisteutiszteletet 
tart Tóth Sándor, d. u. 5 órakor pré­
dikál (tábor András s.-lelkész, az Ár­
pádtéri templomban d. e. ló órakor 
prédikál Molnár bereue lelkész, d. u.
.1 lírakor gvermekisteutiszteletet tart 
Pelcskey Sándor s.-lelkész, az ispo­
tályt templomban d. e. ló órakor pré­
dikál Pelcskey Sandái' s..lelkész d.
u. .1 órakor gvermekisteutiszteletet 
tart Kántor József vallástanito lel­
kész. a Hornokkertben d. e. 10 órakor 
prédikál: .Makai Lajos vallástanitó- 
lelkcsz. a Nyilastelepen d. u. 4 órakor 
gvevmekistentisz'teletvt tart dr. Röttv- 
kos Béla s.-lelkét,z.

A kórházban fél ló órakor dr. be- 
renczv Gyula ny. eeyet. tanár. Kan­
tor József vallástanito lelkész.

Ifjúsági istentiszteletek tartatnak: d.
v. II órakor a kollégiumi oratórium­
ban. prédikál: Mezev Béla vallásta- 
nitó lelkész, a Kosstitb-uteai templom­
ban d. e. fél 12 órakor prédikál Kán­
tor József y allástiinitij lelkész.

Tanyai istentiszteletek: Halápon 
Vajda László vallústanitó lelkész. On­
dód Kádár-dűlőben Uiv bereue tem- 
plomegvesiileti titkár. Szenesen Nagy 
l.aios vallástanitó lelkész.

Vasárnapi iskolák: Diakonis-/a-ct- 
honliíiit (Ispotály-telep 9.) d. e. 9 óra­
kor Széehelivi-u. 4. sz. a. paródiáin 

Dóczi-intézetben Kos- 
9 órakor. Leány-utcai 
9 órakor. Nöegyleti 

v. s órakor. Csapó­
ik e. 9 órakor. Csap- 
V. 11 órakor, bloniok-
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ház-téri fiúiskolában d. e. II órakor. 
Pacsirta-utcai fiúiskolában d. v. 9 
órakor.

\ Komi rínál t Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. u. tél 
4 órakor a biivészkert-uteai fiúiskola 
II. sz, tantermében lai'talik.

X Dehrcczeni keresztyén Ifjúsági 
Égvesiilet e hó 23-áll rendes heti ósz- 
szeiöx cielét kollégium, földszint 4. .sz. 
a. d. ti. 5 órakor tartia.

Izr. istentiszteletek: A Deák 
bereiie-utcai templomban: Pénteken 
este fél (i órakor. Szombaton reggel 
7, d. e. ló. d. ír 4 és este egynegyed 
7 órakor. Hétköznapokon reggel fél 
7 és este háromnegyed <> órakor. Ün­
nepeken mint szombaton. A Kápolnás- 
utcai templomban: Szombaton és 
ünnepen reggel egynegyed 8 órakor. 
Hétköznapokon reggel egynegyed 7 
órakor. Az elnökség.

Apponyi útban Amerika ielé. Pa­
risból táviratozzak: Apponyi Albert 
gróf ma reggel leány ával ideérkezett. 
Holnap reggel utazik Cherbourgba és 
onnan indul Amerikába.

A legszebb kalász, kiállítás meg­
nyitása Vasárnap délelőtt 9 órakor 
lesz a tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara legszebb kalász kiállításának 
megnyitása. A kiállítás megnyitására 
a iöldmiy clésügvi minisztci képvscle- 
téhen dr. Gally Kálmán államtitkári 
és dr. Parrugii Gyula tanácsost 
küldte ki. A kamara a legszebb ka­
lász pályázat bíráló bizottságába dr. 
Yaiglia Kálmán gazdasági akadémiai 
igazgatót, l.egánv OtV'int és Székács 
Élemért a legkiválóbb magyar nö- 
yéiiyneniesitöket kérte fel. A bírálat 
szombaton délután lesz. annak ered­
ménye már a megny itó napján meg is 
lesz jelölve a pályázó kalás/kougu- 
kvm A nagysikerű kiállítást vasárnap 
délelőtt 9 órakor dr. gróf Alntdssy 
lnne. országos mezőgazdasági kama­
rai és tiszántúli mezőgazdasági ka­
in,arai elnök nyitja meg. A megnyitá­
son megjelennek gróf Kiebelsberg 
Kunéi közoktatásügyi miniszter. dr.
I éttli Élemét' és dr. Tóth Lajos ál­
lamtitkárok is. A megnyitás pontban 
kilenc órakor lesz utána a kiállítás 
mellett levő nagyteremben a legkivá­
lóbb növényiiemesitök tartanak a ne­
mesített vetőmagvak jjagv előnyeiről 
és a tiszántúli gazdálkodás óriási ne­
hézségeinek leküzdéséről előadás,>kat. 
Az előadások díjtalanok, azokat dr. 
Rác/ Lajos kamarai igazgató beszé­
de nyitja meg. Úgy a kiállítást, mint 
az előadásokat minden- debreezuni 
gazdának ajánljuk figyelmébe.

A Magántisztviselők Szövetsé­
gének helyi csoportú vasárnap dél­
előtt ló 12 óráig a Bika félemeletén 
|s. szánni szobában tartia szokásos 
heti összejövetelét.

—. Károlyi Imre és Beniczky Ödön 
párbaja. 1921. április 5-én gróf Ká­
rolyi Imre a Rakossi-féle vívóterem­
ben kardpárbait vívott Beniczky Ödön 
volt belügyminiszterre!. A párbaj Be- 
niczky megsebesülésével végződött. 
A királyi ügyészség vádat emelt pár­
viadal vétsége cimén tlgy Károlyi, 
mint Beniczky ellen. A budapesti biin- 
letőtörvcin szék mára tűzte ki ez
ügyben a főtárgy 
dili gróf Károlyi 
Kijelentette, hogy 
gát és beismerte 
séget. A bíróság

d. e. 9 órakor, 
sutli-utea d. e. 
iskolában d. v. 
árvaliázban d. 
kerti iskolában 
n. Iskolában d. 
kerti iinaházban U. e. 11 m akin'. Lg)

last, amelk'en egye- 
Imre jelent meg. 
bűnösnek érzi ma- 
a terhére rótt vét- 
itélelében Beniczky 

Ödön ügyét elkülönítve, gróf Károlyi 
Imrét bilnösnek mondta ki párviadal 
vétségében és ezért négy napi állaiii- 
t-1gliázra Ítélte. Az Ítélet ingei tis. .
- \ csehek™Kassán lefoglalták az

összes magyar tankönyveket. i';|ssa- 
réii jelentik: A cseh rendőrség a kas­
sai könyvkereskedőknél az összes 
raktáron levő és eddig engedélyeze t 
szépirodalmi es iskolai köny veket te­
tő V ;dia A lefoglalt magyar könyve­
kéi , könyvkereskedők rakta-alból
..... ,•kocsik szállították a rendőrségre.
X i»iagvar könyveken kiv i; vcszeuc ■ 
íves irredenta propaganda-íratásnak 
miiiösitették az összes magyar nyelvű 
,.;:.jó hittankönyveket és magyar bó­
dítással ellátott héber bin'.ókat cs 
imakönyveket.

\ Kálvinisták leiuplomegyésü- 
lete vegyesénekkarának tanulási órái 
hvtenkint csütörtökön tárlatnak a kol­
légium ének- és zenetermében, este 
7 -8-ig a hölgyek. 8 9-ig a férfiak 
részére. Ili tagok Ielemkczését ugyan­
akkor és ugyanott elfogadta Szabó I a 
jós ref. kántor, karnagy.

Eljegyzés. Dr. Popja Albert 
Iváiivát. Erzsikét eljegyezte ifi. dr. 
Guly ás István.

/Megszűnt a oatkógvári sztrájk.
A patkógyáni munkások bérharcában 
ma délelőtt tartották meg a békél­
tető tárgyalást az iparhatóságon. A 
tárgyaláson sikerüli a lelek köz: lét­
rehozni a megegyezést. A munkások 
megkapták a 15 százalékos béreme­
lést és hétfőit reggel munkába álla­
nak A férfiszabómurikások bér- 
mozgalmában is ma délelőtt tartották 
meg a békéltető tárgyalást. Hosszas 
vita után abban állapodtak meg. hogy 
szeptember 29-ig a jelenlegi bérek 
mellett dolgoznak a munkások és 
csak 29-én veszik alapos revízió alá 
az alapbéreket, de a felemelt munka­
bért szeptember 29-től viszamenőleg 
kapják meg a munkások.

Halál a csendőrökkel vívott harc 
közben. Budapesti tudósítónk jelenti: 
Ma délután a dtuiakeszi-i határban a 
csendörjárör, melyet Vanko Léltárd 
csendörtiszthelycttes vezetett. nyo­
mozás közben egv 23 évesnek látszó 
munkás külsejű, gyaníts fiatalembert 
vett észre és igazoltatni akarta a fia­
talembert. aki futásnak eredt. A 
csendőrök utána szaladtak, mire a 
fiatalember visszafordult és a csend­
őrökre lőtt. Erre a tárőr fegyverét 
használta s egy gólya") eltalálta a fia­
talembert. aki rögtön meghalt. Sze­
mélyazonosságát nem tudták megál­
lapítani, mert semmiféle Írás nem volt 
nála.

— .Japán visszautasította a szovjet 
segítségét. A londoni Times jelentése 
szerint a Lenin nevű szovjetgözöst. 
nmeket Japán segítségére küldtek. 
Coliéban visszautasították, mert az 
volt a gyanít, hogy kommunista röp- 
iratokat visz magával. Több orosz 
gőzös, amelyek segítő anyagokkal 
voltak megrakva, ugyanezt a paran­
csol kapták.

A református kollégiumban tör 
télit lopásokról tegnap közölt hitünk­
kel kapcsolatban annak közlésére 
kértek föl bennünket, hogy a tolva­
jok nem jártak az egyetemi kör 
kőin vtáráhan és onnan nem vittek el 
köny veket.

- Tolvaj kocsisok .csengeti Imre 
Hunyadi-utcai fuvarozási vállalkozó 
panaszt tett a napokban a rendőrsé­
gen, hogy a szekereiről szálitás köz­
ben öbbizbeit különböző értékeket 
loptak. A nyomozás folyamán meg­
állapították. Iiogv a lopásokat Juhász 
József kocsis és négy társa követték 
el. Az utcán szállítás közben kisza­
kították a gabonás zsákokat és a ki- 
ömlő gabonái összegyűjtve saját cél­
jaikra használták fel. A rendőrség 
mind az öt kocsist őrizetbe helyezte,

, nyomozást tovább folytatják, mert 
valószínű, bogy a kocsisok lelkét 
még több lopás terheli. Az eddig meg­
állapított kár több százezer korona.

— Román kártérítési per .József íö- 
liereeg ellen, Kolozsvárról jelentik: 
József nádor maloiticsatorna társulat 
az aradi törvényszék előtt kártérítési 
oer indított József főherceg ellen, 
meri 1922 január óta nem fizeti * 
csatornázási tentartás költségeit. A fő­
herceg jogi képviselője kijelentene, 
hogy miután a főherceg birtokait te,- 
1 e seti kisaiátitotta a román államkincs 
tár. nem köteles inás tulajdonéhoz 
tentartás! költségekkel járulni. Egyéb 
ként a főherceget Romániában pe­
relni sem lehet, amennyiben neki ■ 
semmiféle vagyona nincs és nem ta, 
tózkodik Románia területén. A peri 
ezen az alapon megszüntették.
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franciaország olyan egyezmény- 
hez járuljon hozzá« unicly lehe­
tővé tenné íi Ruhrvidék kiiirité- 
sét,

Páris. szeptember 21. (Havas.) A 
Petit Párisién jelenti Brüsszelből: Hi­
vatalosan megcáfolják azt a túrt, mint­
ha Németország emlékiratot küldött 
volna a belga kormányhoz.

Berlin, szept. 21. A Stresemamüloz 
közel álló Die Zeit visszautasítja a 
Journal des Débats vádiát. mintha a 
kancellár a francia nagykövet kikerü­
lésével egyenesen a brüsszeli kor­
mányhoz fordult volna, A Die Zen 
bizonyítja, hogy arról szó sem lettet, 
hogíy a német diplomácia az antant- 
államokat egymás ellen kijátszani 
megkísérelte volna. Illetékes helyen 
teljesen helyet nem állónak jelentik ki 
a Daily News jelentését, amely sze­
rint a német kormány Belgiumhoz 
emlékiratot küldött a Kulir-viszály es 
a jóvátétel kérdésében, Berlinben vál­
tozatlanul fennáll az a nézet, hogy 
teljesen hiábavaló egy titkos kúton 
tárgyalás valamennyi szövetséges ha­
talommal.

Brüsszel, szeptember 21. i Havas.) 
A Lenoir jelentése szerint Stresemami 
birodalmi kancellár a berlini belga éli 
francia magyöveteknek. bizonyos elő­
terjesztéseket tett. amelyeket már el 
is juttattak az illetékes kormányok­
hoz. A lap hangoztatja, hogy Belgium 
épugy, mint Franciaország a legna­
gyobb határozottsággal kitart eddigi 
politikája mellett és kész a megegye­
zésre vonatkozó tárgyalásokról be­
szélni, ha a német birodalom meg­
szünteti az ellenállást.

Hiivös hangulat Londonban
Páris, szeptember 21. A lapok 

kommentárjai Baldwin és Poh 
incarré tanácskozásáról nyilván 
suvalmazásra továbbra is dicső­
ítő hangnak. Itt-ott polfemizál- 
nak a hűvös hangulat etilen, 
amely Londonban uralkodik. A 
Paris Midi azti rja, hogy Lloyd 
George Franciaországnak so­
hasem volt olyan rokonszeves, 
mint a mostani miniszterelnök.

London, szeptember 21. A la­
pok Baldwin párisi látogatásá­
nak bírálatánál folyton élesedő 
hangot használnak. A Times ta­
gadja, hogy a látogatásnak po­
zitív jelentősége lenne már csak 
azért is, mert hiszen Olaszor­
szág és Belgium nem vett részt 
a tanácskozáson.

London, szent. 21. A Pali Mull 
Gazette diplomáciai tudósitója 
azt ira. hogy Baldwin Poirici- 
réval folytatott tanácskozásának 
eredményét ma este beszéli meg 
Curzon lorddal és megállapítja, 
hogy mikor tartják meg a leg­
közelebbi minisztertanácsot, 
amelyen mindenről • jelentést 
tesz, ami a .Legutóbbi kél napon 
át történt. .

Milliárd márkás bankjegyek
Berlin, szept. 21. A napokban 

egymilliárd márkás bankjegye­
ket bocsátanak ki. Az 1922. de­
cember 15-iki kibocsátású ezer 
márkásokat ezzel a vörös feliil- 
bályegzésse! látják el: „Egy mil­
liárd márka“.

IJjabb ezer billiók
Berlin, szept. 21. A Vossisehe /fi­

ning ielcntésc szerint :t birodalmi ta­
nács felhatalmazta a pénzügyminisz­
tert. hogy további 6500 billió márka 
kincstárjegyei adhasson ki. A biro­
dalmi főpénztár fizető eszközének át­
meneti szaporítására további 20 000 
billió márka hitelt engedélyeztek.

Ö8BRCGZEN! MJOOETKBI ÜjBiB
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Debrecen vasárnapi kettős kiüti r- 
ünnepe, a üéri.muzeum alapkőleté­
telé és az egyetem nagyerdei kim- 
kai telepének felavatása az országos 
jelentőséghez mért ünnepélyes kere­
tek közt fog végbentpimi. A Der - 
múzeum alapkőletétele. Debrecen k 
turális fejlődésének ni perspektívát 
nyit meg. a klinikai telepnek pedig a 
szenvedő emberiség javára való at- 
adása nemcsak Debrecen hanem az 
egész Tiszántúl közegészségügj viiuk 
fontos állomása. ,

Az ünnepségnek különös sul.\t úti, 
liogy azon az összes magyar egye­
temek és a tudományos és irodalmi 
társaságok képviselői, élükön a Ma­
gyar Tudományos Akadémia kikül­
döttéivé!, résztvesznek és megjelen­
nek a debreceni és liaidumcgym nem­
zetgyűlési képviselők is; mindkét ün­
nepély diszszómoka pedig grói Kle- 
belsberg Kuno vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter lesz. A Déri-muzeum 
alapkőletételi ünnepségén mint je­
lentettük, a liszántuli református egy­
házkerület részéről is hangzik el ne­
szed: az egyházkerület szónoki tisz­
tét gróf Dcgenteld József főgondnok 
vállalta el. A Füvészkertbeii. ahol az 
alapkőletételi aktus lefolyik, csak 
meghivottak vehetnek részt az ünne­
pélyen amelyre a meghívók és be­
lépőjegyek szétküldése most van fo­
lyamatban, úgyszintén szétküldtük a 
vasárnap délben adandó szükebbkörii

diszebédre szóló meghívókat is.
A nagy közönség lájékozlatásara 

közli az egyetem rektora, hogy a 
nagyerdei klinikai teícpen vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor tartandó telep- 
fclavató ünnepélyen az érdeklődő mü­
veit közönség meghívó és belépőjegy 
nélkül is részt vehet. A diszdoktori 
avatáson azonban, melyet a_ Belgyó­
gyászati pavilion előadótermében tar­
tanak. a terem befogadó képességének 
korlátolt voltára tekintettel, csak azok 
a vendégek hatóságok és hivatalok 
képviselői vehetnek részt, akik 
külön meghívói kaptak.

Az egyetem tanácsa, amidőn az, uj 
telén kapuit a nagyközönség előtt 
megnyitja, minden esetre számot tart 
arra. hogy a telep felszerelése, mint 
nemzeti vagyon, a legmesszebbmenő 
kíméletben fog részesülni.

A fővárosi vendégek szombaton 
érkeznek meg Debrecenbe. Déri f ri­
gyes kormány főtanácsos a déli vo­
nattal lön. gróf Klebelsberg Kunó kul­
tuszminiszter pedig este étkezik és 
Hadhüzy Zsigtnond főispánnál száll 
meg; az előkelőségek részére este a 
Kaszinóban vacsora lesz. Az ünnep­
ség impozánságának külső emelésére 
nagyon kívánatos, hogy a bevonu­
lási útvonalon a nagyállomástól a 
klinikai telepig de különösen a Hu­
nyadi- és Piac-utcán a házakat már 
szombat reggelre mindenütt lobogóz­
zák fel.

Ä gyulai expolgármester 
ó-héber átka

A forradalom kitörésekor Gyula, va­
lós polgármestere Lovicli Ödön volt. 
aki olyan szerencsés kézzel vezette a 
város ügyeit, hogy mindenfelé ellene 
szénivét vívott ki. Az, első_ forradalmi 
mozgalomra elmenekült Gyuláról a 
nélkül, hogy állásáról lemondott vol­
na. Lovich csak az .oláh megszállás 
után tért vissza Gyulára, ahol ismét 
átvette hivatalát és teljes gőzzel hoz­
zálátott a rendteremtéshez. Először is 
jegyzéket készített az állítólagos 
, gyaníts" alakokról. akik (között 
Schriftart Fertile dr, későbbi nemzet­
gyűlési képviselő és Csele József dr, 
Gyula város jelenlegi polgármestere 
is szerepeltek. Ezt a jegyzéket a fő­
ispán megkerülésével egyenesen a 
kormányzóhoz terjesztette fel azzal ! 
a megjegyzéssel, hogy ezek azok az 
emberek akik az első adott jelre is­
mét a kommunisták sorában lesznek 
találhatók.

A kabinetiroda, minthogy semmi 
bizonyító adatot nem talált Lovich 
vádjaira, visszaküldte a listát a pol­
gármesteri íiivatalha. ahol azonban 
ekkor már (.sete József fiit a helyet­
tes polgármesteri székben és ő kapta 
kézhez a veszedelmes iratot, amely­
ben legnagyobb meglepetésére több 
nevezetes gyulai lakos között a saját 
nevel is olvashatta.

Az eset természetesen kipattant és 
óriási felháborodást idézett elő Gyu­
lán többek között a Gyula és Vidéke 
szellőztette az ügyet. Ennek a hatá­
sa alatt 1-ovich kénytelen volt ott- 
hagyni állását és a beliiiigyminisztcr 
a felmentő Írás szerint ..közérdekből" 
nyugdíjazta. Bosszúból azonban Lo­
vich a sajtópörök egész sorozatát zú­
dította a „Gyula és Vidéke" nya­
kába számszerűit tizenhatot, azon­
ban mind a tizenhatot egymásután 
elvesztette. A tizenhat sajtópörböl hat

került a szegedi tábla elé. A legutol­
sót tegnap tárgyalta ,a tábla.

A tárgyaláson először a jegyző ol­
vasta fel a vádat, mely szerint a 
Csige Varga Antal dr szerkesztésé­
ben megjelenő „Gyula és Vidéke" cí­
mű lapban ..Lovich innak pechje van" 
címmel Tarkas Istvántól cikk jelent 
meg. amelyben azt állította, hogy Lo­
vich egy magánutazás költségeit a 
polgármestertől követelte, majd mi­
kor ez a kérelmet elutasította, íelfo- 
Ivatnodással élt az alispánhoz, mely­
ben a polgármestert az ó-héber átkok­
hoz hasonló modorban támadta meg. 
Az alispántól a 'belügyminiszterhez 
ielebbezett Lovich, azonban itt sem 
talált meghallgatásra, mert az utazás 
teljesen magántermészetű volt, tehát 
költségeit nem téritették meg.

A fömagánvadlö képviselője többek 
között a következőket mondta a tár­
gyaláson:

-- Lovich volt polgármester Gyu­
lán a sajtótámadások pergőtüzében 
áll. Tz a tizenhetedik sajtópöre. Kér­
te a vádlott megbüntetését, annál is 
inkább mert az ó-héber átok tudva­
levőleg a legsúlyosabb átok. a Lovich 
ellen emelt vád tehát igen súlyos vád 
volt.

— Ezután Farkas védője. Deutsch 
Imre dr emelkedett szólásra és így 
kezdte el mondanivalóját:

— Méltóságos elnök tir! Zsidó em­
ber lettemre megállapítom, hogy az 
a szóbanforgó ó-héber titok nem is 
olyan nagyon súlyos átok... ___

Iliiben a pillanatban Csige Varga 
Antal dr védőjének széke, talán a 
Deutsch Imre dr véletlen kézmodulata 
folytán felborult és hatalmas robajjal 
a rajta ülővel együtt a védői emel­
vényről lezuhant. Mig a védő vissza­
tér Deutsph befejezte az ó lieber átok­
ról szóló fejtegetését és védöbeszédét. 
Ezután Csige védője mondta cl né­
hány eszóvat védőbeszédét, majd a 
tábla itéletbhozatalra vonult vissza és 
a következő ítéletet liirdctc ki:

Úgy Csige Varga Antal drt. ment 
Farkas lsvánt a I7.il: vád alól is f(,/. 
menti, mivel a valódiságot a bet er­
jesztett iratok alapján bebizop Wfvn 
vtt látja.

Lo.vioh képviselője ieliolyamodntt 
és így az ügy a Kúria elé kerül.

86ES18 Milli larlemíy lm
Szabná káról jelentik: Az uj köz- 

igazgatási törvény értelmében az, uu- 
digi vajdasági vármegyék legkésőbb 
október vegéig feloszlatlak. A csatolt 
területeket közigazgatási tartomá­
nyokra osztják. Az ni törvény sze- 
! int egyetlen úgynevezett bácskai 
tartománnyá lesz az elcsatolt ma­
gyar terület, amelynek székhelyéül a 
mai székhely Újvidék helyett 1otn- 
bort tették meg. A törvényhatósági 
városok íöispáni állásait is megszün­
tettek. csupán egy koncentrikus iti. 
ispán lesz az ni közigazgtás tele, A 
városok belső közigazgatását az uj 
törvény nem érinti, ezt maid u most 
készülő városi törvény fogja szabá­
lyozni. A polgármesterek azonban 
addig is a tartományi főispán ellen­
őrzése alá kerül.______________
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oDlszitetlen női kalapok®
22,000 K-tól feljebb nagy választékban
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Budapest. szept. 21. A fővárosban a 
napokban hamisított százdpllárnsok 
kerültek forgalomba, amelyek terjesz­
tőinek nyomát a rendőrség a Tvoca- 
dero-mulatóban fedezte tel. Itt ugyan­
is három külföldi férfi a tizetőpincér- 
nél két darab százdolláros bankje­
gyet zálogosított el, amelyekről kide­
rüli. hogy hamisak. A rendőrség ezen 
a nyomon felkutatta és az egyik szál­
lodában letartóztatta Ratgeber Ká­
roly. Cserny Vilmos és Kellenbaiiin 
Miklós oszrák állampolgárokat. akik­
ről kiderült, hogy egy nemzetközi ha- 
misitóbaitda hígjai.

A dollárokat egy varsói nyomda őt 
alkalmazottja készíti, még pedig oly 
módon, hogy a két dolláros bankje­
gyet, amelynek szine és nagysága 
ugyanolyan, mint a százdollárosoké, 
átrajzolják százdollárosra. Az őrizet­
be vett emberek beismerték, hogy ed­
dig körülbelül tizenhat világvárosban 
helyeztek el hamisítványokat, a leg­
több talajnak Budapestet tartották s 
épen most itagyo'bh dollárszállit- 
máuyt vártak ide. A főkapitánysá­
gon hajnali 4 órakor őrizetbe vettek 
egy rendőrségi alkalmazottat, akinek 
szinten szerepe van az ügyben, táv­
iratilag felszólították a becsi rendőr­
séget. hogy vegye őrizetbe Winklet 
Bertlwld ismert bécsi sportembert és 
istállót illa jdonost' akit ott dúsgazdag 
milliárdosnak tartanak, továbbá Gel­
ber Leo volt kabarétulajdonost. ági­
két szintén gyanúsítanák a hamis dol­
lárok terjesztésével. Ezenkívül a len­
gyel követségnek is tudomására hoz­
ták a nyomozás eredményét s az 
meglette az intézkedéseket, hogy a 
hamis dollárok készítőit, akik egy ha­
mis százdollárost 25 dollárért árusítót- 
utkk Varsóban elfogják.

A dollármennyiség, amivel a lelep­
lezett hamisító banda a közcpetirópai 
piacokat elárasztotta, milliókra rag.

BŐRÖNDÖT,
RETIKÜLT,
pénztárcát, bőrlábszárvédót

csak a készítőnél vegyen
PIAC UTCA 44.8Z.

PEUERMANN börömtö*.
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Kommunista forradalom 
Bulgáriában

s/<'íi;i szept. 21. A bolgár leik Lés 
L ,irt,/ári löbb részében kitört, t el 

f jgvvem it csapatok, melvekei egv 
S/umibulinszkl-pártl tábornok vezet, 
„ion vannak a íöváros leié. A vasutak 
ok\ része a forradalmárok kezén van.
\ kormány erős katonai készültség 
jjol vonul lel a zendiilök ellen.

London, sz.epi. -I. Szóíial jelentés 
>/(.riot a kommunisták Nova Zago 
ráhaii s/.ovietkonnánvt alakítottak.

Fegyházra ítélt 
lókOtő betyárok
\ debreceni törvényszék büntető fő- 

tárgyalási termébe ma belopózott a 
”ógi betyárvilág' romai)Ilkája. Két ret­
tegett betyár került a bíróság elé. 
liogy elvegye méltó büntetését azok­
ért a rablásokért, melyeket Hjduszo- 
iioszbi és Kecskemét vidékén elkövet­
tek.

Raihtcl Zakariás cs Kiss Sándor 
liosszti idült át rettegett rémei voltak 
a hajduszoboszlói gazdáknak. X vá­
ros határában eveken keresztül ga­
rázdálkodtak és egy re-másra kin et­
ték el a ló-lopásokat. Már többször 
voltak büntetve lólopásokért és alig 
töltötték ki büntetésüket, máris lopott 
lovakon menekültek a megyéből/ A 
legutóbbi lólopást Hajdúszoboszlón ta­
valy tavasszal követtek el. Éjnek ide­
ién bemásztak Szabó Bálint gazdál­
kodó udvarára, az ott kikötött két 
lovat befogták és a kaput kinyitva 
el nyargaltak. A házőrző kutyák uga­
tására figyelmesek lettek a liázbeliek 
és lóhátra kapva űzőbe vették a tol­
vajokat. de a nagy sötétben a lókö­
töknek sikerült elmenekülni.

\ vakmerő lopás után egy hétre 
ismét megjelentek Hajdúszoboszló 
határában s a legelőről elkötötték a 
két legjobb kétéves csikót. Mikor a 
csikókkal el nyargaltak, a határban 
szembekerült vcliil; Szabó Ildiim gaz. 
tldlkodó. akitől előbb loptak el két lo­
vat. meg egy szekeret. Szabó felis­
merte a lókötöket a lókötők is Sza­
bót és menekülni igyekeztek előle. 
Szabó folyton a nyomukban volt és 
amikor félórai bajsza titán utolérte 
ókét. felszólította a két betyárt, hogy 
kövessék a csendőrőrsre. A lókötők 
szinleg engedelmeskedtek, de amikor 
egv dombhailásliuz értek, hirtelen hát­
rafordultak lerántották Szabói a lo­
váról és a földre tepertők. Égy ideig 
birkóztak vele. majd amikor látták, 
hogy nem bírnak a nágyerejü ember­
rel. előrántották bosszupengé.iü késü­
ket és összeszurkálták a gazdát, aki 
eszméletét vesztve terült el a földön.
A támadók még ezután is ütötték 
Szabót s egyikük úgy félbevágta a la­
kosával hogy a gazdának betört a 
koponyája.

A véres eset után a lókötők átme­
nekültek a Tiszán és a Duna--Tisza 
közén folytatták munkájukat. A fal­
vakba nem mertek bemenni, csak a 
Pusztákon tanyáztak, azt hitték, b my 
" z.ibó Bálintot megölték és félve a 
büntetéstől, nem mertek előhujni rej­
tekhelyeikről és itt vártak a kedvező 
alkalomra. Tavaly szeptemberben ; 
veeskeméti határban elkötöttek két In 
'at a csikaiával és a lopott lovak­
kal bemerészkedtek Mezőtúrra a á- 
s:|i'i'a. A csztükre. A vásárban a lo- 
' akut felismerte a gazdája és a tol­
vajokat a csendőrökkel elfogatta.

A mai íőtárgváláson a két i ikötö 
•oredelmes beismerő vallomást tett. 
kihallgatta n bíróság a csendőröket is 
vük a tolvajokat elfogták és még egy 
í'ar tanút, köztük Szabó Bálint gaz­
dálkodót, aki súlyos sebeiből még 
m/lst sem épült fel teljesen. A tör- 
U'ityszék bárom rendbeli rablás bűn­
tettében mondta ki bűnösöknek a vád­
lottak! 
őket
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Holttest a repülőgépen
hvv halott kisleány légi útja

Tegnap kora délelőtt távirat érke­
zett München rendőrkapitányságától 
a budapesti rendőrséghez, hogy Mün­
chenből elindult egv titokzatos repülő­
gép. Az a gyanú, hogy a német gép­
kocsin alumínium-koporsóban holttes­
tet vittek. A repülőgép, amelyet né­
met pilóta vezet. Münchenből Kon­
stantinápolyim igyekezett. Polliié tűk 
ti magyar rendőrséget, hogy az en­
gedély nélkül holttestet szállító repii- 
lögéivt állítsák meg útjában, mert 
nagyon valószínű, hogy Budapesten 
fognak átrepülni.

Alig érkeztek ki a detektívek a Ma­
tt ásföldre. amikor a láthatárról feltűnt 
egv idegen repülőgép. Siklórepülés­
sel szállott alá és Így a probléma 
megoldódott. Az utas fülkében ott ta­
láltak egk kis ahiminiimi-koporsót. 
amelyben egy 9 éves halott kis Iáin 
feküdt. Kiderült, hogy a halott kis­
lány. akinek neve Hämisch Mia. egy 
török főúri család gyermeke. A kis 
lány Münchenben balt meg s hogy 
szülőföldjében eltemethessék a holt­
testei. azért vettek igénybe repülő­
gépet. A holttestnek a München­
ből való elszállításához azonban 
a müncheni rendőrség engedélye szük­
séges és addig .untig ez meg nem ér­
kezik. nem engedik tovább szállítani 
a kis ezüstös koporsót.

.) évi leit vitaira íjéin■sn '

Legszebb kalapok I
R A N K El VÉNÉL. 1

HÍREK
Az időjárás. A meteorológiai 

intézet jelenti: Hazánkban helvenkim 
még egy kis eső volt. Az. ég túlnyo­
móan horns, a hőmérséklet általáno­
sait süljed. A tegnapi maximum 24 
fok Pécsett, a ma reggeli minimum 
5 fok Égerben. Prognózis: Átmeneti 
bőemelkedéssel, eső. majd magéléit- 
kiilö nyugati szelekkel linsiilyedés 
várható.

Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban: a Nagyiéin - 
p unban d. e. 10 órakor prédikál dr. 
Böttykös Béla s.-lelkész, ü. ti. 5 óra­
kor Barcza József theologtts. a Kis­
teni (»lomban «.!. e. 9 makor (iábor 
András s.-lelkész, d. e. 11 makói 
Baja Mihály lelksz karéneket énekel 
a Kossutb-dalkör. d. u. 3 órakor 
gyermekistentiszteletet tart Ur> be­
reue ^-lelkész, a Kossiiíli-utcai tem­
plomban d. e. 10 órakor prédikál Sí­
pos Imre közp. lelkész! hivatal vezető, 
d. a. 3 órakor gyermek isten ti sztéléiét 
tart Tóth Sándor, d. u. 5 órakor pré­
dikál Gábor András s.-lelkész, az Ar- 
pádtéri templomban d- e. 10 órakor 
prédikál Molnár bereue lelkész, d. u.
3 órakor gyermek isten tiszteletet tart 
Pcleskev Sándor s.-lelkész, az ispo­
tály i templombai! d. c. 10 órakor pré­
dikál Pcleskev Sámlin s.-lelkész d. 
u. 3 órakor gyermek is ten ti sztéléiét 
tart Kántor József vallástanitó lel­
kész. a Homokkertbeu d. e. 10 órakor 
prédikál: Makai Lajos vallástanitó- 
lelkcsz. a Nyilastelepen d. ti. 4 órakor 
gyermek isten tiszteletet tart dr. Bötty­
kös Béla s.-lelkes./.

A kórházban fél 10 órakor dr. be- 
renezx' Gyula ny. e'ivet. tanár. Kán­
tor József vallástanitó lelkész.

Ifjúsági istentiszteletek tartatnak: d. 
e. II órakor a kollégiumi oratórium­
ban. prédikál: Mezev Béla vallasta- 
11 jtó lelkész, a Kossutli-uteai templom­
ba n d. e. fél 12 órakor prédikál Kán­
tor József vallástanitó lelkész.

Tanyai istentiszteletek: Halápin:
Vajda László vallástanitó lelkész. On­
dód Kádár-diilöhen Uv\ bereue tem­
plomegyesületi titkár. Szene Se ti Nagy 
Lnios vallástanitó lelkész.

Vasárnapi iskolák: Diakonissza-űt- 
lionbaii (Ispotály-telep 9.) d. e. 9 óra­
kor Széchenvi-u. 4. sz. a. parócbián 
d. v. 9 órakor. Dúczi-in tizeiben Kos- 
siitb-utca d. e. 9 órakor. Leány-utcai 
iskolában d. e. ő órakor. Nöegylcti 
árvabázban d. e. s órakor, Csapo­
kért! iskolában J. e. 9 órakor. Csap- 
ii. iskolában d. e. II órakor. Hoittok- 
kerti imaliázbaii d. e. II órakor, b.gj

KALAPOK
Valódi Uyiikitte,
Ha ók Pir.lilor 6

mi IMRÉNÉL, PIAI; I1TIJÄ M I

ház-téri íitiiskolábati d. e. 11 órakor. 
Pacsirta-utcai fiúiskolában d. e. 9 
órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. ti. fél 
4 órakor a bűvé ./kert-utcai fiúiskola 
ti. sz. taiitermébé'ü tartatik.

X I lein eezeni keresztyén iiiu-ági 
Ég\ esíilet v hó 23-án rendes heti ösz- 
szeiöveiclét kollégium, földszint 4. sz. 
a. d. u. 5 órakor tartia.

Izr. istentiszteletek: A Deák 
Éerene-uteai templomban: Pénteken 
este fél (i órakor. Szombaton reggel 
7. d. v. Ili, d. ti. 4 és este egynegyed 
7 órakor. Hétköznapokon reggel tél 
7 és este háromnegyed 6 órakor. Vn- 
népeken mint szombaton. A Kápolnás- 
titcai templomban: Szombaton és 
ünnepen reggel esd.t negyed s órakor. 
Hétköznapokon reggel egynegyed 7 
órakor. Az elnökség.

Appouvi útban Amerika ielc. Pa­
risból táviratozzak: Appouvi Albert 
gróf ma reggel leányával ideérkezett. 
Holnap reggel utazik Cherbonrgba és 
onnan indul Amerikába.

— A legszebb kalász kiállítás meg­
nyitása Vasárnap délelőtt 9 órakor 
lesz a tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara legszebb kalász kiállításának 
megnyitása. X kiállítás megnyitására 
a íoldmivelésügvi miniszter képvsele- 
téhen clr. Gally Kálmán államtitkárt 
és dr. Parragb (óznia tanácsost 
küldte ki. A kamara a legszebb ka­
lász pályázat bíráló bizottságába dr. 
Vaigha Kálmán gazdasági akadémiai 
igazgatót, l.egánv Ödönt és Székács 
Élemért a legkiválóbb magyar nö- 
vénynemesitőket kérte fel. A hí rálát 
szombaton délután lesz. annak ered­
ménye már a megnyitó napján meg is 
lesz jelölve a pályázó kaldszkötegc- 
keu. A nagysikerű kiállítást vasárnap 
délelőtt 9 órakor dr. gróf Aliitássy 
Imre, országos mezőgazdasági kama­
rai és tiszántúli mezőgazdasági ka­
marai elnök nyitja meg. A megnyitá­
son megjelennek gróf Klebelsberg 
Kinió közoktatásügyi miniszter. dr.

I otb Éleméi és dr. Tóth Lajos ál­
lamtitkáruk is. A megnyitás pontban 
kilenc órakor lesz. utána a kiállítás 
mellett levő nagyteremben a legkivá­
lóbb növénynemesi tóik tartanak a ne­
mesített vetőmagvak jjagv előnyeiről 
és a tiszántúli gazdálkodás óriási ne­
hézségeinek leküzdéséről előadásokat. 
Az előadások díjtalanok, azokat dr. 
kácz. Lajos kamarai igazgató beszé­
de nyitni meg. Úgy a kiállítást, mint 
az előadásokat minden dcbrec/.mi 
gazdának ajánljuk figyelmébe.

A Magántisztviselők Szövetsé­
gének helyi csoportú vasárnap dél­
előtt in 12 óráig a Bika félemeletén 
Is. számit szobában tartia szokásos 
heti összejövetelét.

— Károlyi Imre és Beniczky Ödön 
párbaja. 1921. április 5-én gróf Ka­
róit i Imre a Rákossi-féle vívóterem­
ben kardpárbuit vívott Beniczky Ödön 
volt heliigt miniszterrel. A párbaj Be- 
iiiczkt megsebesülésével végződött. 
A királyi ügyészség vádat emelt par­
tiadul vétsége elmén ug.t Károlyi, 
mint Beniczky ellen. A budapesti biin- 
tetőtörvenvszék mára tűzte ki ez 
iigvbcn a főtárgyalást. amelyen egye­
dül gróf Károlyi Imre jelent meg. 
Kijelentette, hogy bűnösnek érzi ma­
gát és beismerte a terhére rótt vét­
séget. A bíróság Ítéletében Beniczky 
Ödön ügyét elkülönítve, gróf Károlyi 
Imrét bűnösnek mondta ki párviadal 
vétségében és ezért négy napi állutn- 
lugliázra iteite.

\ csehek Kassán lefoglalták az
összes magyar tankönyveket, kassá­
ról jelentik: A cselt rendőrség a Kas­
sai könyvkereskedőknél az _ összes 
raktáron levő és eddig engedé j eze t 
szépirodalmi es iskolai könyveket ic- 
j, . A lefoglalt magyar konvve-
bet 1 könyvkereskedők raktá-albo, 
teherkocsik szállították a rendőrségre. 
A mavvar könyveken kiv i; veszeec - 
p-,.s irredenta propaganda-iratodnak 
minösiieiték az összes magyar nyelvű 
- Jó bittankönyveket és magyar ftK- 
diu'-a-.d ellátott héber bibTák.at és 
imakönt veket.

Bőrkabátok, raglánok, öltönyök
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A Kálvinisták TeiuplomegyesU- 
lete vegyesénekkarának tanulási órái 
liUenkint csütörtökön tartatnak a kol­
légium ének- és zenetermében, este 
7 -8-ig a hölgyek, s 9-ig a férfiak 
részére. Uj tagok jelentkezését ugyan­
akkor és ugyanott elfogadni Szabó La 
ios ref. kántor, karnagy.

— Eljegyzés. Dr. Popin: Albert 
leállít át, Erzsikét eljegyezte iii, dr. 
Gulyás István.

— Megszűnt a patkógyári sztrájk.
A patkógyám munkások bérharcában 
ma délelőtt tartották meg a békél­
tető tárgyalást az iparhatóságon. A 
tárgyaláson sikerült a telek köz: lét­
rehozni a megegyezést. A munkások 
megkapták a 15 százalékos béreme­
lést és hétfőn reggel munkába álla­
nak. A fór ti s z n bőm u likasok bér- 
mozgalmában is ma délelőtt tartották 
meg a békéltető tárgyalást. Hosszas 
vita után abban állapodtak meg. bogi 
szeptember 29-ig a jelenlegi bérek 
mellett dolgoznak a munkások és 
csak 29-én veszik alapos revízió alá 
az alapbéreket, de a felemelt munka­
bért szeptember 29-től viszameuöleg 
kapják meg a munkások.

Halál a csendőrökkel vívott harc 
közben. Budapesti tudósítónk jelenti: 
Ma délután a dtmakeszi-i határban a 
esendőrűirőr, melyet Vanko Lénáid 
csendőr tiszthelyettes vezetett. nyo­
mozás közben egy 23 évesnek látszó 
munkás külsejű, gyanús iiatalcmbc-t 
vett észre és igazoltatni akarta a fia­
talembert. aki futásnak eredt. A 
csendőrök utána szaladtak, mire a 
fiatalember visszafordult és a csend­
őrökre lölt. Érre a járőr fegyverét 
használta s egv golyó eltalálta a fia­
talembert. aki rögtön meghalt. Sze­
méit azonosságát nem tudták megál­
lapítani. mert semmiféle írás nem volt 
nála.

— Japán visszautasította a szovjet 
segítségét. A londoni Times jelentése 
szerint a Lenin nevű szovjetgőzöst, 
amelyet Japán segítségére küldtek. 
Góbéban visszautasították, mert az 
volt a gyanít, hogy kommunista röp- 
iratokat visz magával. Több orosz 
gőzös, amelyek segítő anyagokkal 
voltak megrakva, ugyanezt a naran­
csot kapták.

A református kollégiumban tör­
tént lopásokról tegnap közölt hírünk­
kel kapcsolatban annak közlésére 
km'tck föl bennünket, hogy a tolva­
jok nem jártak az egyetemi kör 
ióuit vtárában és onnan nem vittek el 
kön.t veket.

— Tolvaj kocsisok .Csengeti Iliire 
Hunyadi-utcai fuvarozási vállalkozó 
panaszt tett a napokban a rendőrsé­
gen. hogy a szekereiről szálitás köz­
ben öbhi/hen különböző értékeket 
loptak. A nyomozás folyamán meg­
állapították. hogy a lopásokat Juhász 
József kocsis és uégt társa követték 
el. Az utcán szállítás közben kisza­
kították a gabonás zsákokat és a ki- 
omló gabonái összegyűjtve saját cél­
jaikra használták tel. A rendőrség 
mind az öt kocsist őrizetbe hcl.vcztc.
. nyomozást tovább folytatják, mert 

valószínű. hogy a kocsisok lelkét 
még több lopás terheli. Az eddig meg­
állapított kár több százezer korona.

— Román kártérítési per József io- 
hereeg ellen. Kolozsvárról jelentik 
József nádor malomcsatorna társulat 
az aradi törvényszék előtt kártérítési 
per indított József főherceg ellen, 
mer; 1922 január óta nem fizeti * 
c atornázási íeiitartás költségeit. A fő­
herceg jogi képviselője kijelentette, 
hogy miután a főherceg birtokait Kö­
lesen kisajátította a román államkincs­
tár. nem köteles más tulajdonához 
teutartási költségekkel lantiul. Egy éh­
ként a főherceget Romániában pe­
reim sem leltet, amennyiben neki 
semmiféle vagyona nincs és nem tar 
tózkodik Románia területén. A peri 
ezen az alapon megszüntették.
• IMII III IMI I t M l I M UM I M M « I » I • 1

i Apróhirdetés;
: kfiolvsóbb n

Debreczeni
1 Független Misáéban |

lü'Iellt* »* ..Apró-
l hiratlésck1' élén ;
■ *
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_ A csehszlovákiai községi válasz-
lások. Prágából táviratozzak: Szlo- 
venszkóban a kormányt támogató vár­
tok leadtak összesen .448071 szavaza­
tot, ezzel szemben 1020-ban ezekre a 
pártokra 242000 szavazatot adtak le. A 
Hlinka-féle tót néppártra összesen le­
adtak 341293 szavazatot 1920-ban ve­
dig 235389 szavazatot. A szociálde­
mokratákra leadtak 70000 szavazatot. 
1920-ban 500000. a kommunista pártra 
leadott szavazatok száma 100 ezer. 
1920-ban e párt még nem volt meg. 
a magyar szavazatok összeszánilálása 
még nem történt meg. ugylátszik cél­
zatosan halasztják a magyar szavaza­
tok kihirdetését. Csehországban az 
eredmény még nincs összeszámlálva, 
hasonlőképen Rnsziitkóban sem.

— A „Hadröá" ezúton értesíti azon 
taglalt, akiknek a sámsoni bérletün­
kön földié van. hogy a betakarítás a 
mai naptól meg van engedve.

— A Hortobágy-malom átszerelése 
befejeztetvén, a modernül átalakított 
malomban a vám- és csercörlés meg­
kezdődött.

— Mielőtt lefényképezted magát, 
tekintse meg Burg fényképész kiraka­
tait. Szent Anna-utca 1. és 5. szám 
alatt.

— őszi divatlapok. Elite stb. meg­
érkeztek és nagy választékban kan­
hatók Hegedűs és Sándor R.-T 
könyvkereskedésében.

Kiégett, eltörött WoWrum-égó- 
kel itiakkal becserélek, ráfizetéssel. 
Több darab vételénél nagv enged­
ni étn Földes Sándornál. Hatvan-n.
IS. sz.

— Sodrony ágybetét legjobb minő­
séget készít Neumann. Péterfla 19.

— Mielőtt bútorait beszerezné 
nézze meg Bálint Sándor bútor rak­
tárát Kossuth-utca 5. Oarnbrinus át 
iáró.

Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes flirdóiegvek a Marglt-ftirdöben.

— Szörmeám feldolgozatlan és 
ké^ z Klon da sziiesnéL Verbőczi-u 2. 
Iparkamara. Telefon 14 25.

Szírek András tiri és egyenruha 
szabó. Divatos angol szövetek cs 
e «von ruházati raktára. Dehreczen. 
Szent Anna-utca !.

— Dr. Szász Zander és vizgvógv- 
Inté/ere. Iszap- és szénsavfii idők. 
Svéd torna. Degrassator. Sováuvitó- 
kura (villanyos). Férfiak részére d. e. 
TO-ftr és d. u. 5-től 8-ig. Nők d. e. 
10-től d. ti. 5 óráig.

Vízvezetéki munkák, javítások 
Fülöp. Csapó-utca 3. Telefon 9 17.

Tiikörcvártás. tivegcslszolás. 
régi tükrök uíiáöntése Sipknvils 
Béla. Szív-utca 14 — 15. Telefon 356

■ Női kalapokat legszebb modellek 
után formál a Kalapiizem. Piac-utca 9.

— Held Miklós cimfestészetét át 
helyezte Simonffy-utca 36. alá.

— Kriselt cserépkályharaktár Piac- 
utca 89. Telefon 12—18. Vállal átra­
kást is.

— Befőttes üvegek legolcsóbban
beszerezhetők Kristály íivegáruház- 
batt Szent Anna-u. 6.

Bármiféle eladó ingóságait azon­
nal állítassa ki a ..Remény bizomá­
nyi (vagíyonmcntö) vúsár^ a! latiéi"
díjtalan kiállításán. Piac/ ső.

Értékpapírüzleteit a tőzsdén 
személyesen lebonyolítja: Kankai 
Gyula értékpapirkercskudo. az érték­
tőzsde rendes tagja. Megbízásokat el­
fogad szombat d. u. 3 6. I étéi fia 
7(i. sz. alatti lakásán.

_ Ha reumás használjon iszapot a
Margit-liirdőben. _________

= színház m
MŰSOR:

SZÓMBA I : Sybill. A) bérijét.
VAS AI’NAP délután: Sárga csikó, 

est;-: Sybill.
FßlTÜ: lelt. amely tisztit. A) ive cm. 
KF T>: Fekete gyémántok. Bú."--szü­

net ,
SZERDA: Fekete gyémántok B) be"

Mozgószinházak
Vígszínház

Vlgszlnháztnozgó: Kacagóest. Chap­
lin, Fatty. .0". Fix és Fox 10 felvo­
násban.

Uránia
Uránia. Maeiste főszereplésével Mo­

dern Herkules, nagyszabású kalandor- 
film. Jön! Jaekóiin, a kis rongyos.

Apolló
Mindennek a tv«ik a/ oka. amerikai 

burleszk vígjáték 5 felvonásban az 
* -ollóban.

Vlg-Est — kacagás ára az Apolló 
ban.

Hogv lett Kittyhöl primadonna, ma 
az. Apollóban.

Balassi Mariska. Kováts lerus mii- 
vészhölgyek ruha-, miiiestöie és 
vcgytlsztitóia Biró. iestötclep Arany 
Bika. Felvételek: Piac-utca szikránál, 
Széehenyi-tilea Szilágb inát. Szent 
Anna-utca Fazekasnál.
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közgazdaság

Tartózkodó irányzat után szilárdulás

ft)
lipcsei módszer után- 
vállal, úgymint alaki 
fást, javítást szaksze­
rűen és rövid Idő alatt

Lipcsei Szőrméhez
Arany B I k a-épület, 

József kir h. utcai oldalon

KOHN SÁNDOR
szücsmester.

^ Budapest, izept. 21.
Az értéktőzsde forgalma a négy 

napos szünet után ma nem volt 
olyan nagyarányú, mint azt a spe­
kuláció a magánforgalomban kiala­
kult árfolyamhullámzások után re­
mélte. Az irányzat eleinte tartózkodó 
volt. bár a hangulat kedvezőbb volt 
arra a hírre. Iiigy a pénzügyminiszter 
igen csekély mértékben fogja felemel­
ni a lőzsdeadót. Pozitív hírek azonban 
a tőzsde idő folyamán nem érkeztek 
dől. sőt az utótőzsdén sem 'tudtak 
semmit a tözsdeadó sorsáról. Az ár­
hullámzás éppen a bizonytalanság 
folytán nem öltött nagyobb méretet, 
csak eg'yes speciális okokból favori­
zált nehéz papírok értek el nagyobb 
árnyereséget. A .mai rendezésre való 
tekintette] ti tőzsdeidő második telé­
ben nagyobb tételek is kerültek piac­
in de ezeket is sikerült nagyobb ár­
lemorzsolódás nélkül elhelyezni.

A pénzpiacon eleinte alig volt üzlet. 
Később nagy tételekben 2 300 milliós 
összegeket másfél százalékkal kínál­
tak, ik még i 1 v csekély kamatláb mel- 
■ett sem aktul; felvevő. Az október 
t-iki íiZek'si api ti nem kötöttek koszt- 
üzletet.

I vgaitiüvabb és legmagasabb 
tó folyamok (ezer koronákban):

Bankok
Angol-Magyar Bank 165 72. iios- 

Agr. 65 8(1. Földhitel 350 60. Hazai 
385 400. Hermes sl 85. Ingatlanbank 
415 422. Központi Jelzálog 37 40, 
Magyar Agrár 100. Magyar -Hitel 755

800. Magyar-Cselt Iparba tik 40 48, 
Magyar Forgalmi 55 65. Magvar Jel­
zálog 84.5 89. Magyar Kér. Hitel 34 
57. Leszámítoló 120 127. i loyd bank
40 44. Magjvar-Némer Bank 35 3b. 
Magyar-Olasz Bank 49 52.5. Magyar 
Városi Bank 28 31. Merkúr 30 3J. 
Nemzel Bank és lak. 55 íi4. Osztr. 
Hitel 175 180. I’est; Kevéskéd. 1280

1350,
Takarékok

Belvárosi 50 51 B. Upótvár. 23 
27. Fővárosi 340- 390. Magyar Álta­
lános 2lo 230. Magyar Óvsz. K. lak. 
260- 265. Pesti Hazai 6100 6650.

Biztosítók
F. M. B>. 6000 6750. légbiztositó 

180 1x5. Pannónia Bank 101 Hl 1201:0,
Malmok

Borsod-Miskolei 220 225. Concor­
dia 90 1025. I. B.-Csabai 68 70. I.
Budapesti 192 202. Gizella 120 -130.

Hungária 120 125. Király malom 65
Viktória 380 400. Tr. Daiuibia 80- s> 
Back 142 157.5. T.-sz.-Miklósi 52 .% 

Bányák—Téglagyárak
Beoesitti 1350 1400, Borsodi 300-

310. Budapest-Szentlörinci 175—2(10 
Cement 270 285. Szászvári 51 m 55p' 
Kohó 1000 1075. István tégla 45. Köb
gőztégla 275. Dräsche 560 630. Mag­
nesit 3500. Magyar-Aszfalt 90 -100, 
Magyar Általános Széli 2750- 2875' 
41 agtvar Kerámia 120 135, Nagyba-' 
főnyi 260 280. Salgó 690 700. Újlaki 
2nd 210, Urikánvi 1500 ]750.

Nyomdák
- Athenaeum 270 280. Franklin 1350, 
Glóbus 45 50. Ktmossy 32- 40. Pallas 
61 -70, Réxai 100 110, Rigler 00 70,
Stcphanetim 40 55.

Vaslpar
Csáky 61F t)2. I. Gazd. Gép. 190— 

2i'5. Fábián 29 32. Fegyver 1875 
1975. Franki 105 115. Ganz-Damibius 
39 44. Ganz. Vili. 3750 4000. (jyörfiy 
\\. 139- 145. Hafltcrr 255 275, Ka­
szab 128 140. Kistarcsai 165- ISO,
Kühne 126 130, Láng 345 355. Lap­
uik 39 42. Más 85 91. Magyar 
Acél 305 320. Magyar-Belga 187 -200 
Magyar Motor 110 128. Magyar
Ólom 38 41. Magyar Réz Cliaiul 
165 173. Magyar Vegyipar 58 -63.
Magyar Wag. Győr 118 125, Rex
hajó 1-7 20. Rima 16(1 180, Rucssu- 
inann 85 90, Schlick 275 - 290, Schül­
ler 04 -72 leiidloff-Dittr. 

34. Kiszling 37
115.

KONCZ kelmefestő
GYÁRA: PÉTCRriA 30. ÜZLET : ARANY JÁNOS UTCA 10.
GYÁSZ ESETÉN RUHÁK 24 ÓRA ALATT FESTETNEK.

Téli Kabátok
Leányka kabátok
Plüsch kabátok
Szűrnie boák, maitok
Szövet ruhák,costumJk

BlonsoK
Aljak

Herezeg Anna
Modellházéban.
P I a e ufea 41.

Raye velour kabátra,
csikós aljak, eostüm külön­
legességek Bécs, Paris, London 
újdonságai megérkeztek

Mer Moll és Fia cigiéi.
ízléses angol

gyapjúszövetek
nagy választékban, meglepő 
olcsón. Kiismert elsőrendű

modern uriszabóeág
BIHARI ZSIGMONl)
Fiae-ntoa Ki, Alföldi Takar ék-palota

MÉG MINDIG OLCSÓ

GYAPJÚSZÖVETEK;
és női velour kelmék kaphatók
WE1SZ IGNÄCNÄL, 73

Iűri fehérnemű 
ülj készítést vállal 
II DEBRECZENI MECHANIKAI 

FEHÉRNEMŰ VALLALAT
I SZÉCHÉNYI-UTCA 30.
1 VillanyeröFB berendezett özem.
■ Ük2gí3g=5?gSg gj

ISKOLATÁSKA
már 1000 H-ért kapható 
FRANKNÁL, Csapó-utca II.

Monier 28
Különféle vállalatok

Alt. < Kzt. légsz 750. Alt. Gáz 30 
35. Bárdi 37 38. liaróti 22- 24. Béni
138 150, Brassói 470 510. Cliinoin

72 78. Danién 130 138. Dél-Cukor'
550 6111). Diana 20 21.5. Fgisz 49
54. Egyes Izzó 570 590. F. Textil 28 

31). I. Magyar Papír 53 65. !. Ma­
gyar Szövő 100- 105. I. Resti Spódi- 
unt 308 420,. I. Tem. szesz 130. Felten 
75(1 800, Flora 232 244. Fővárosi
sör 45 50, Goldberger 115—120
lischxvindt 375 405. Gyapjumosó 115 

127. Haltenyésztő 35 37. H. Miitrá­
gya 525 540, Juta 275 245, Karton
204 215. K.-Murányi 50- 57. Keleti- 
Gr. Kegilevicli 27. Király autó 15.5 
16.75. K.-sór 127 130. Zimer 14.5 Ki.
Klotild 135 138. Köb. polg. sör 650.
Kvausz-szgv. 85 l.igejszauat. 30 - 35. 
M. Cukor 3700 -3950. M. Lámpa 275 

291. M. (iá/ Aller 350 360. M. Kelt­
jei 15o 160 M. Őstermelő 462— 
466, M. Pamut 285 -310. M. Rtigy- 
gvauta 230--240. M. Szalámi 26 -28. 
VL \ as. Forg. 250- -270. Mez. Geor­
gia 1630 11)75. Mezőit. Cuk. 355—

. 370 Óceán 17 -52. Olajipar 90—103. 
Parii, sör 30—35. Pllöbus 64—79. 
Püspöki bp. 26.5 28. Scltyarczei (•'.
Szikra 130- 145 Stimulier I75(i -18(10 
Szegedi Kend. 640 - 800. lelet 

3311, leniesi sor 130—1'3-t lörnk 
46 57 Turul 90. Uni.o-szinli. 32—37.
\ i'l, pezsgő 54 5f).5. Za.uyVcf-Pál. 7. 

-90.
Faioar

Alt. fa Merk. 15—19. Cserző 25- 
26. D.-Haraszti fa 28- 42 Fuornir 

25!. t iiitiuiatm 660—695, Hazai 1,1 
175 1S7 Honi fa 32. Köriisbany ai
22.5 25. Kronberger 24 -26. Ligiaai 
124 135. M. Amerika 43- -48 Ma 
gyár Erdő 14- 15.5. Magx. Lloyd L

-190, Malomsoky II 46 Lieut's
17.5 19. Nemzeti in 220 300. Gisz.
la 581: 030. Rézbányái 738 -4’
Szlavónia 85 94. Viktória but. -1 G1 
>. Zabolai 167- 180. Zentől 210

Közlekedés
Adria (»00. Atlantivá 87■-60. BP^11 

Közúti 30-132. Bp. Várost 48-0 ■ 
Búr 26- 30. Délix.isiit 134 ML 
x ante 925 -1050 M. F- I 
-170. Miskolc/,; vili. .■'(>—■61.
-146. O. M. Áll. y. 500 
161 165.

Hivatalosanként iccv/ell értékek
Fabank 13.5...14. Foresta -.

immmmbmmhiim <-i«?*'«i*Mepro6neaf rswow»

L.C-
... 450— 

Nova L» 
550. Tröszt

f
Iust-izzó )4—15. 
11.5, Winternitz 
I letétid 13—14.

\ Bank 11;
Kopetzky

reéreaé, eWkilM. 
lislemelt, ieinteit
*e d y»' v e »ä» énjk 
Higirhaa #■» MuUntbtu

Tóth Gyula
^kereskedésében, a lárwliíw wrM«

I
a
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„HE H IW ES“
Dcbreczeni értékpapírüzlet. 

Plac-u. 63. Telefon 4 74. és5 04.

Ä devizaközpont 
.árfolyamai

V alá tik
Napoleon pénz 
Angol [ont 
Dollár
Hollandi iorint 
Svájci Dank 
''randa ír-ank 
Lira
Helga frank
Dinár
Szokni
Leva
Lei
Osztrák korona 
Lengyel márka 
Marka

London
Ncwyork
Amsterdam
éurich
Pftris
Milánó
Brüsszel
Belgrad
Prága
Szófia
Hudarest
Hécs
Varsó
Berlin

Vétel Eladás
69200— ---.---

89000,— 93400, -
19800. 20900.—
7760.-- 8200.—
3460.— 3680.—
1107. 1233.—
830.-- 935.—
950.— 1005.—
212.— 226.-
588.— 632.—
186.-- 197,-
93.— 106.-
27.70 29.90

1152, - 1218.-
0.0015 0.002,

vizák
88500. 92900, -
1950(1. 21)60(1.
7760, 8200.—
3440,- .1660.—
1167.- 1233.—
870,-- 925.--
950,- 10U5, -
212, 22b. -
5,88. 632.
183.— 194.—
92.- 105.—
27.70 29.90

1152,- 1218.-

Az rí tó tőzsdén
határozottan megjavult az irányzat. 
<ok arn jelentkezett. de sok volt .1 
pénzkínálat is s e miatt az árfolya­
mok nuidtten, minden-kai egór iában 
a kózepanoiyamok íölötr mozogtak. 
Legerősebb üzlet a vuspíacon teilö- 
ijött ki, de nagy volt az üzlet a ma- 
lompiaeon Is. Az árfolyamok negyed­
óráról negyedórára javultak. I ájó- 
koztató árfolyamok Mezei koronák 
bail):

Magyar hitel 805, Osztrák hitel I08 
-ívj. Angol-Magyar 178 promt, Déli- 

vasut 176 prolongálva. Loyd bank 41 
44. bábánk 14.5, lioffherr 27Ü 288, 

Fegyver 1910- 2010, Nasiei 2400 pro­
longálva. Atlantién 02 promt. Ocean 
52 promt. Kaszab 1.10- 138. Kohó 1100 
Georgia 1775. Halkereskedelmi .17 
promt, Magnesit .1400 promt. Szikra 
150 promt.

Zürkhi zárlat
Berlin 4 és fél, Hollandia 222 egy­

negyed, New-York 565 egynegyed. 
London 2568. Paris 3335. Milánó 2530. 
Prága 1697 és fél. BUDAPEST 365. 
Belgrad 61(1. Bukarest 255, Varsó 18. 
Bécs 79 ötnvolcad. Szófia 530.

Nemesfémjelentés: 1 koronás 2000 
2200, forint 5000 5500. 5 koronás 
10500—11000, szín arany 19500—20500. 
platina 60- 70 ezer.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén az irányzat 

szilárd. A forgalom élénk.
Hivatalos árak: 70-os liszavidéki 

búza 940—45. egyéb 930- ,15. lisza-
vidéki 79-es 955—60, egjyób 945...55.
rúzs 640- 50. takarmányárpa 560 
ii20. sörárpa 675- 700, köles 725 
75, zab 620—35, tengeri 680- 700. 
repce 154—50. korpa 40500 41000.

A debreceni piac
Termény piac: Búza 88 000—95,000, 

rozs 60 —63.000 árpa 66—68,000, zab 
55 -56,000, tengeri csöves 40—44,000. 
tengeri szemes 80—84000 korona,

Takarmibiypiac: Lucerna 34000 
38,000. széna 18—34,000. szalma 8 • 
10000 korona.

Húspiac: Marhahús 4 -6000. nö- 
vendékmarhahus 4—6000, borjúhús 
5—7210. sertéshús 7800—8600, iuhhus 
4000—6200. liba.ruca 7 -8000. hal 
4000 korona.

Tejpiac: Turn 2 .1000, juhturú 6000 
—6500, vaj 14—16000, tej 7 —800, tej­
fel 3 -4000, tojás 340—350 korona.

Gyümölcs ás zöldségpiac: Dió 2000
24011. alma 700 -141X1, körte 800 

1600, szilva 1200—1500, barack 800 -
1400, szőlő 7IX)...1200, dinnye görög
3 400, dinnye sárga ouO. bab szemes 
1300- 1400, bah hüvelyes 800—1200. 
burgonya I8n 260, ve restiagy ma 300

600. iughagy ma 800—1000, paradi­
csom 300—500, kalarábé 300—400, 
egy káposzta 200—1200, kelkáposzta 
100 501.1, karfiol 100—600, veres ká­
poszta 100 800, egy köteg répa 300

-600, gyökér 300—600, vetek 10»- 
150, spenót 100-150. sóska 50—100. 
zeller 30—200, retek 30 -60. tök 200

800. ugorka 20 -70. tengeri zöld 60 
100. paprika zöld 10 - 60 korona.

Buromtipiac: Kappan 20- -24000,
tyuk 14—22000, pulyka 26 44000. 
liba sovány 32—48000. ruca 14 
24,000, csirke paprikásnak s 14000. 
rántani 8000 korona.

Kenyérpiac: Fehér kenyér 1600- 
1700, barnakenyér 750—1200, búza­
liszt 1800, rozsliszt 1260. kifli, zsemle 
kiesi 100, nagy 200 korona.

Tiizilapiuc: Aprófa 13- 15.000. tus 
kóia 10 - 12000 korona.

Eg$ ezreiével enililt a tőzideadót
Budapesti tudósitónk jelenti: 

A szokásos heti ininisztcrtaná- 
csoii, amelyet ma este tartottak 
ine.tr, Kállay Tibor pénzügymi­
niszter felhatalmazást kért a 
tözsdeudónak eirv ezretekkel 
való felemelésére. A felhatalma- 

■ zás egyben módon nyu.it a 
pénzügyminiszternek arra, hogy 
minden más fórum mellőzésével 
döntsön ebben az ügyben.

VALÓDI SVÁJCI
Eekert-iéle

szila- és tfarasGlpk
kerületi tőraktára :

MŰSZAKI
ÉS KERESKEDELMI

TÁRSASÁG
Horváth, Miklós és Hermann

DEBRECZEN
HUNYADI-UTCA 17.
■IT- AZ UDVARBAN.

9,0915 0.0026

Gépolajok, I Gépszijak,
Ilengerolajok, I Hevederek,
Gépzsir. I Tömítések,
műszaki és malomtelszerelésl cikkek 

állandó raktára.
TŰZIFA, KŐSZÉN, TÉGLA, CSERÉP,

M ÉSZ__vagontétclbem
Telelő» I Sürgönyeim
4-45, I MOKETAR.

mAjer Béla
értékpapirUzlete

Plac-u. 42. (Pannónia-udvar.)
TELEFONI 10-98.

Fegnlm lidapeslri!.
Húzás tömés és mfiiognU

V á v v •! á 11 o s
allmnilag vizsgázóit fogtechnikus.

Darabos-utca 18. sz,
IEgyház-térről kezdődik.?

SPORT
hiúsági bajnoki viadal. \ asárnap 

délután lesz a nagyerdei DTL púiban 
a kelt- i kerület hiúsági atlétikai Dal­
noki viadala. A nevezések igen joí 
sikerűnek es így mvos es szép küz­
delemre van kilátás, mely előrelát­
hatólag több ríkurd megdőlései lógja 
eredményezni. így a luu in. sikímás- 
bati Páter, a 200 méteres síkfutás­
ban es hármas ugrásban Király 
igyekezik u rikordot megjavítani. Je­
gyek Springernél kaphatók lEóposu 
mellett).

Az országos vidéki atlétikai baj­
nokságok küzdelmei vasárnap folynak 

Budapesten az összes kerületek 
atlétáinak, resztvetelevei. A kúzde em- 
i v Kelet aüétacsapata: ttadJiázy es 
Balia az ugró, Szanui. Balog, Uvu'ai. 
Buda) es Vizelj a tiltó s dr Kirchoi- 
ivi es Szathmán a dobószámokoau. 
dmilu műdön rog beleszólni. Baj a Oki 
viliin több ailetanak van kilátása, he- 
Ijvzest pedig ugesz sorozatot érhet­
nek u s igy minden remény megvár 
ra. i'ugy a pontversenyre Kitűzőit ui- 
i.i . gy ezüst stopperórát Kelet Hozza 
haza.

I uzió Nyíregyházán. A \y ksl. mi-
1,tan több es sokszor komikusán erő­
szakos kísérletet tett az első osztály­
ba való bejutásra, ami nem sikerűit, 
most tuziús tárgyalásokat kezdett a 
No. i úrekvéssel. A tárgyalások már 
annyira előrehaladott stádiumban van­
nak, liog.v a NyKSE 26-án tartan., 
közgyűlésén előreláthatólag kimondja 
az egyesülést a 1 örekvéssel. amely 
így megerősödik és jobb helyezésre 
számíthat a bamoki sorrendben.

A DKASE labdarugó szakosztálya 
szombat este rel 8-koi a Hungária ká­
véház, külön termében szakosztály i 
illést tart. lárg.v: Kisvárdai ui Indu­
lás vasú man hajnalban lél 4 órakor.

Az Egyetértés Sport Club összes 
játékosan lelkűi az anezu. uog.y ni- 
sárimp d. e. lél 9 órára a l)KAVI. pá­
lyán okvetlen jelenjei.rk meg a Ib'C 
elleni mérkőzésen.

A UMTK iiiusági -z.akoszulv.i 
szombaton délután 6 orakor értek.-z e- 
tv. tart

Irredenta vád a NAV ellen. A Nagy­
váradi AU a béke boldog idejéből jó 
ismerőse a debreceni közönségnek s 
azok a forró küzdelmek, melyeket a 
debreceni csapatokkal, Különösen a 
Dili-vei a labdarugó hegemóniáért 
vívott, mindenkor kiemelkedő ese­
ményei voltak a sportszezonuak. Most 
az a liir érkezik Nagyváradiul, hogy a 
NAC-ot teljelentették a szigurancán 
azzal a vaddal, hogy a nemrég lefoiyt 
nemzetközi tenniszmérközése a ma­
gyar bajnokok meghívása állal irre­
denta célokat szolgált. A tennis/,ver­
senyen ugyanis a MAC világhírű ver­
sen) z.öje, Kehriiug Béla és Uönczi La­
jos s Kelemen Aurél vitték el a dija­
kat a legjobb román tennis/czök. 
San üalli, Ronetti és Lupa elöl, A 
NAC vezetősége visszautasítja a kép­
telen vádat, amely szerinte klubirigy- 
ség vagy valamely hiúságában meg­
sértett korifeus hossz.uállása lehet és 
igen korlátolt agyvelő rémlátásának 
tartja az egészet.

ÜYILTTÉR*
tükőrgyáhtAs.

Mindenféle tij tükrök készítése, ré'i 
tukrök újraöntése. Vaslag tüköriiveget 
veszünk. Debreczenl üvegcslszolő 
és Tüköríirngyár, Gsapó-ntca 19. 
Telefon 13-01 Tanulókat fizetéssel 
felvesz.

Hrabéczy legszebben mos, 
lest, tiszt. Szécbenyi-utca 18.

Megbízható
minőségit gyapjúszövetet Keldbeiui 
Dezsőnél vásároljon. Piac-utca 67. 
Telefonszám 1105.

• E rovatban közlőttekért nem vál­
lal fele óss-;" ef » szeri- -"-fősé«.

Lauer Irén
női kalap- és kézimunka sza 
Ionja Rákóczi utca 9 sz. alatt 
s zeptember elsején megnyílt

'UtWf.&i-, g

H
U

olzer
d i v a t b a * a

htiapesUMüiiiHins el-
Köpenyek Kalapok 
Kosztümök Fehérnemű 
Ruhák Szőrmekabátok
Bundák Cipő és harisnya

nagy választékban

Leányka osztály:
Ruhák, blouzok, kabátok

fiatal lányok részért

Külön SOUTERRAIN
olcsó ruházati cikkekuek

BEL- ÉS KÜLFÖLDI

ILLATSZEREK
uiiudennemti

PIPERECIKKEK
arcápoló szerek, ajándék tár­
gyak, bőrdíszmű-áruk legol­
csóbb beszerzési forrása «

„PARFÜMERIE ILONA“
SZENT ANNS-UTCA I.

9 és fél katasz - 0 
trális hold Q

•OOOOOOOOOOO#

6 ELADÓ
0 SájjZlCBZLifOl t®rmés*el, 0
0 0
Q Bocskay-kertben. Q
Q Cim a kiadóliivatalban. Q
woooooooooooe

Kim JÓZfiFF késmüves.JWUbr mUkSsiörth
Széchenyl-ntca 1. szám

SCHMOLL - PASZTA
▼alódl minden színben mindig legol­

csóbban szerezheti beSTEEN
festékitzletében, Bikával szemben.

Szicsniaelnnkii
mindenféle alakítások és javi 
tások, úgyszintén kész aruk 
legolcsóbban kaphatók

Altmann
szűcs, Miklós-u. 22.

Mémetorssági
tanulmányú tjár 61

visszaérkezett a

Központi Kelmefestő
Varga-utca I. (Iparbank-palota.)
SzinkreáGiók < SzlDkomaczicták!

Kelmék, selymek, szőrmék 
festése, bőrfesiés, vegytisztilás.

KORSZAKOT ALKOTÓ 
U3 FBLFBDBZÉSSBL

gyarapotloU az amerikai növény­
ül nszk és amerikai növényolajból 

gyártóit vtlághtrii

oipőpaeeta mfSZlM mightK

Magyarországon már min- 
(línBtt forgalomban ran 1

Minden jobb üzletben topható 1
llyjloa ! «0 rajta van.
Vezérhéri viselő Hajdú Jenő.

1
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VÉTEL
Mpanyai}

ezttstöt, briUlátisot a
legmagasabb árban vá­
sárol Hátul ékszerke 
reskedő, Piac-utca Itt., 
ti. íjul. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefon szám 624,

Borosbordókat
eladunk és kölcsön 
adunk. Kádármestert 
keresünk. Borkereske- 

delini, Piac-ntca 58,
Veszek

használt bútorokat, dí­
ványokat, szőrt, afrikot 
mindenkor. Széchenyi- 
utca 8.

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­
gos, valamint cement­

lapok, kutgyűrük, fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
cementárugyárában 

Debrcczen, Kishegyes! - 
ut 2. Kisállomás mellett. 
Telefon 307.

Veszünk
használt varrógépeket, 

kerékpárokat magas 
áron. Villanvfelszerelési 
anyagok, égők szerelők­
nek, viszonteladóknak 

nagybani áron. Rosen­
berg és Hammer cégnél, 
Piac-utca 8. sz.

E I, A D A S
Heucserek, 

pliiscb díványok, mat­
racok készen kaphatók 
Précz kárpitosnál, Hat- 
van-utcajll^

Hálók,
ebédlők modern kivitel­
ben legolcsóbban besze­
rezhetők Fenyves butor- 
kereskedönél. Piac-u. 37.

Tengeri,
őrlemények, liszt- és 
terményraktár Király- 

utca 4. nagyban és ki­
csinyben kapható.

Hálók, ebédlők
legolcsóbban Weisz bu- 
torosnál, Simonffy-u. 34.

Hencserek,
plus díványok, matra­
cok készen kaphatók 

Debreczenszky kárpitos­
nál, Halköz 8,

Csapó
utca 07. Bálint József 
asztalosnál bútorok, 
konyhaberendezések 

raktáron.______ _____

Portlandcenu nt
legolcsóbban a Debre 
czeni Mükőgvár rt.-nál 
Fürdő-utca 2. sz. alatt 
kapható.
Eladó beköltözhető

kitűnő karban levő csi­
nos ház. Tócóskert, Fa­
iskola-utca 7. sz alatt, 
a kisállomásboz 5 perc­
nyire. Van rajta 2 ut­
cái szoba, 2 konyha, 1 
udvari szoba, nyári 
konyha, 2 fáskamara, 
szivattyús kút, külön 
elkerített baromfi ud­
var, serlésól és istálló, 
veteményes kert gyü­
mölcsfákkal. Értekezni 
lehet a helyszínen özv. 
Polgári Gáborné tulal- 
donossal.

Holler
gyártmányú gőzcséplő 

garnitúra, hat lóerős 
huzalos, három éves, 
teljesen felszerelve, 

eladó. Fábián András, 
Szoboszlai-ut 23(51. szám 
alatt.

Ócska vasat
rezet legmagasabb 
árért veszek. Elhasznált 
vasatj kovácsoknak 

dupla vaséri becseré­
lek. Nagyobb tételt ház­
tól elszállítok.

STEINER,
Eftt-öa-utc* IIO.

TELEFONI 6 88.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
naptáron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

I. emelet. ___
Zongorába ngolást,

rövidítést, régi használt 
zongorák teljesen újjá 

átdolgozását, angol 
mechanikai zongorák, 

valamint az. összes ante 
matikus hangszerek 

javítását vállalja Gärtner, 
Széchenyi-ntca 15

Három
vagy négy szobás lakás 

lelépéssel kerestetik, 
főtér közelében. Cim 

Aczél könyvkereskedés
Elcserélném

két szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló 

szép utcai lakásomat 
hasonlóval. Cím a ki 
adóban^

60 hold
jó homokföld bérbeadó 

vidéken, állomáshoz 
közel. Értekezni 12—2-ig 
Ehrenfeldnél, Péterlia

II. szám, keresztépület.
Zongorák,

hegedűk, vonósbangsze- 
rek javítását elvállalom 
Liska, Bethlen-ntca 27,

Lakatos tanuló 
fizetéssel felvétetik 

Korom lakatosnál, Hat 
van-utca 9. __ ___

Szerdán este 
egy arany mclltüt Ven­
dég-utcából Kápolnási 
templomig elvesztettem, 
Megtaláló Illő jutalom­
ban részesül. Aufrichtig, 
Vendég-utca 48.

Irodahelyiség
földszint kapualalti be­

járó. két szoba, elő , 
fürdőszoba átadó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Tclfutó“
fiirt vagy

leányt
felvesz a

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
rt. nyomdai osztálya,

VEGYES
Pálinkafőző üstök,

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
Jáuos-ulca 13. sz. Öcska 
vörösrezet napi áron 
vesz Tanulót felvesz.

Hová
oly gyorsan0 A zsibvá­
sárra meavek ruhát vá­
sárolni. Fölösleges, mert 
Tegdesuél szövetből 
rendelhetsz újat azért a 
pénzért! Próbáld meg ! 
Péterfia-utca 42.

Ekszerbeváltő
Csapó-utca 11. Arany, 
ezüst, brllliáns és hamis 
fog beváltás, _ ______

Elektra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengöbcrcnde- 
zóseket, javilásoknt Icg- 
j utányosabban készít. — 
Debrcczen, I-Iatvan-utca 
2,, I. cm, Telefon : 895,

Legolcsóbban
fest és tisztit Weisz 

kelmefestő, Arany János- 
utca 9. Gyász esetén 24 
órán belül készülnek

Nlekelezést, 
csiszolást vállal, kardok, 
műszerek stb. Pongrácz
mülakatosság, Domb- 

utca 20. Tanuló felvé­
tetik .

Órák,
ékszerek javítása ponto­
san és olcsón eszközöl­
tetik. Siessek és Btattóer. 
Csapó-utca 12 Telefon 
ti • 17._______________

Klsóretntitt
berlini sapkakészltés.
Mindennemű civilsap­

kák, gépelt kalapok leg 
szebb kivitelben készül­
nek, Finom sapkák ké­
szen is kaphatók Szé- 
chcnyi-utca 16., kereszt 
épület,_______________

DEBRECEN 
ALF©M9| PALOTA

Kárpltosmühelyt
nyitottam Arany János- 
utca 30. sz. alatt. Válla- 
lók mindenféle kárpitos 

munkát, mérsékelt 
munkadijak mellett 

Műhelyemben készült 
mindennemű munkáért 

felelősséget vállalok.
Nuszbaum Mihály, 

Szántó kárpitosmestér 
volt első segédje.

Sapkaltészl-
tés Plac-n, 6.

Kossuth-szoborral 
szemben. Mindennemű 
civil sapka legszebben, 
cgolcsóbbap készül és 
készen is kapható a 
Sapkaüzemben Scliön- 

nél és Külső vásár-tér 
19/A.

Menekült őrás
szakszerűen, meglepő
olcsón vállal 
javításokat.
Báktei-tóa 36. sí.

Lapkihordó
asszony

felvételik lapunk 
kiadó hivatalában 
Piac-utca 49.

ÉHesités,
Értesítem a lisztéit kö­

zönséget, hogy mü he­
lyemet és lakásomat 
Miklós utca '-9. sz alól 
Arany János-utca 27. sz. 
alá helyeztem.

Tisztelettel 
Uyenes Antal. 

Telefon 937.
Ugyanon tanulók felvé­
tetnek.

kiliiltpsígek!
Dr. HEGEDÜSNÉ

(iyermekdivatháíóbaD,
BIMONFIY.r 1.
Gvcrmekrubavarrést Is 

elvállal.

üj! üjl
Posxtóüzlet

» legolcsóbb bevásárlási 
forrás, pontos kiszolgálás.
Kossuth-utca 2.

Városház-épület.

Silberstein és Adler,
üj! üj!

KJ és használt

és pótkocsiit raktáron.
fióka ós Társa Automobil H.-T.
Budapest V., Csanády-u. 3,

VESZEK
leztnasnsabb Árban

aranyat, ezüstöt,
brlllläiiet én K^öngyöbet

BRITSGH BtÖBtl

„MARI A" keserű víz
emésztést zavaroknál, bélbajoknál biztos, 
kellemes gyógyszer. Mindenütt kapható.
Megrendelhető : Budevldékí Keserüvlz r.-l, 
---- BUDAPEST, V„ Zullén-utce 10. -

Szeget
Drótot
Ekét

BÉSZLER ÉS nAwro
VASÖZLETÉBE#
vegyen

n Kossuth-szobor mellett,

LIB4
APRÓLÉK

kanhaló
SIIWONFFY.UTQA 13.

heisznAe.

LISZT
a legszebb és legjobb minőségben, 
salát őretésem, a legolcsóbb napi 
álban kaphatók. Sütögetők, pékek 
és kereskedők nagy árenged 

niénybcn részesülnek.

Révi IsIvón
uj lisztüzleli* Nyuiietl’U, 2, 

a terménypiacon.
Telefon; iz-oi,

Mindenféle lertneuyclkkck a leg­
magasabb napi átbau való vétele 
és h’gjutányosab eladása. Minden
féle Temfoiiiikiii llulri Ml* IKiirlIiu.

Lakkozott réae és nikkel

LdSZEHSZfiMVERETEK,
Tömör és préselt

BÚTOR VER ETEK,
épWetveealáeok

BÉÜZLER LAJOSNÁL, SzácbBDjfi u. 2.

épület- és ltutor- 
vasald sok, réz- 

, lemezek kaphatók 
I> /I l/AC vaskeres. 
D/AIVUÍJ kedósóbeu.
Csapó-u. S8. Telefon 620.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY MJTCÄ 26
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 
oo KÉSZÍTÉSÉT VALL ALJ A. oo

ff n

MUKO SÍRKÖVEK,
műkő, tenazzo és beton- 
burkoló munkák, aszbesz.l 
pala és kálránypapirfedésok 
szakszerű készítését vállalja

LUKÁCS TOPS ÉS TESTVÉRE.
Hatvau-utca 7. Telefon 308,

Porllaudi-eut’iil, kópot, kát 
rínypnplr, kutgytlrttk, beton-vályúk, 
cementlapok ca mindennemű onll 
közé»! anyagok lsgeks*t»bm! kaphatók

«tarosok! fláilartali!
Lcgiluotnobb au*ol

Oroszlán védjegyű cérna . . 3500 —
Horgany és lánc 1000 yardos . 0000 — 
4000 yardos príma olasz cérna 2500 — 
1000 ,, alsószál , 3000, ~
Francia hímző pamut . . 850 —

SZILAGYI LAJOS
szÉeHEim-ure* i. szám.

Hőfős-, divat éti ro
vidám szabók cllckck 
legolcsóbb beszerzési

helye : .
Reklám Divatáruház

il Mea 5.
Uj j Engel is faltolt,

ŐSZ! !>IV ATREZTYÖR MEGÉRKEZTEK I
SCHÖN SÁNDORNÁL SÄ fi*
PIAC-UTCA 14, ss ss TELEFON II—W»

BMI
tNyomaloU He*edtto ee Sándut uodaírni és nyomdai lófcjtvéiiylursaaéig kouyvnyomdájábaaj Pmc-ulca •!»- szám


